

DEPORTES

EN MESTALLA

Valencia, 2-Sporting, 1

Una buena actuación del equipo del Puerto

Buen partido hizo anteayer el Sporting frente al Valencia.

Los bravos jugadores del Sporting Club del Puerto de Sagunto conquistaron el domingo un galardón de preciado valor con que poder engalanar el escudo del club.

Perdieron el partido, pero ello no obstante observaron durante todo el match y muy singularmente en el primer tiempo un comportamiento tan digno, que ello les hace acreedores a que se les considere por la afición valenciana como excelentes jugadores cuyas cualidades más destacadas son el entusiasmo y el

tunada; y gracias a Imossi, el once contrario no estuvo lo libre que por culpa de los otros dos medios hubiera estado.

En el segundo tiempo, Ricart mejoró algo su actuación, pero entonces decayeron los medios alas, en especial Amorós y la delantera volvió a encontrarse en el mismo desamparo que en la primera fase del encuentro.

La buena voluntad de Ricart se estrelló ante la ineficacia de Amorós y el cansancio demostrado al no cortar los avances de Vicente, que en ocasiones daban la sensación de un peligro inminente.



Un buen pase de cabeza de Navarra o Conde en el partido Valencia-Sporting

afán de gloria para sus colores. Bien está lo que hicisteis el domingo en Mestalla, muchachos del Sporting, en partido que todos, hasta vuestros mismos partidarios, consideraban de fácil triunfo para el once propietario del terreno de juego.

No ocurrió así, sino que, por el contrario, tuvo el Valencia que esforzarse mucho y emplearse con todos los arrostros en la primera parte del match por evitar que su puerta fuese batida ante el asedio de que la hizo objeto en distintas ocasiones de esta primera fase del encuentro, la vanguardia del Puerto de Sagunto.

Y luego, en la segunda parte, cuando el Valencia dominó más y su delantera se lanzó decidida sobre el campo de sus rivales, la actuación del trío defensivo del Sporting fué sencillamente formidable.

Llago paró lo imparable y sus defensas Valentín y Reyes le ayudaron con tal eficacia y seguridad que el Valencia se vio negro para poder perforar la red una sola vez.

Es decir: que el Sporting dejó probado anteayer por la tarde en el campo de Mestalla, que tanto en la labor de ataque como en la de defensa, está en inmejorables condiciones de presentar pelea a equipos de alta calidad.

Vaya nuestro parabién a los bravos jugadores del Puerto por su comportamiento del domingo ante el Valencia, leader, con el Castellón, del campeonato regional.

El Valencia adoleció anteayer del defecto que estamos observando en el de algún tiempo a esta parte: de eficacia en su línea de medios.

Tiempo ha que se observa en la línea de halves del club valencianista una baja forma que neutraliza por completo el esfuerzo y conjunto del equipo, la buena voluntad de los delanteros y hasta la seguridad y dominio del trío defensivo.

Los medios del Valencia, durante el primer tiempo juegan bastante bien. Pero después del descanso su rendimiento es tan pobre, que el equipo, todo o casi todo, se desenvuelve en condiciones lamentables y da la sensación de la mayor pobreza física.

Sin embargo, anteayer ocurrió lo contrario. Fué la labor de los medios en la segunda parte mejor, si sabe, que en la primera.

Durante el primer tiempo, Ricart, que aún no se había posesionado convenientemente del sitio, realizó una labor gris, poco afor-

Y en estas condiciones, a la defensa msrengue es a la que le tocó la peor parte como ocurrió en los primeros cuarenta y cinco minutos del match, si bien ahora, como ya decimos más arriba, el dominio fué más marcado por parte del equipo mestallero, que a ratos tuvo honores de embotellamiento. Pero la línea de ataque, que era a la que entonces de tocaba decidir, fracasó también, y no digamos que por culpa de los cinco componentes de la misma, ya que Conde y Navarra estuvieron muy bien, singularmente este último que jugó con la mayor brillantez, pasando a sus compañeros y rematando a goal de cualquier manera, como el balón se le presentaba y siempre a la mayor perfección, pero con poca fortuna.

Si Navarra hubiera tenido suerte en este partido, él sólo, por su juego y por las veces que remató a goal, el resultado hubiera sido muy otro a favor de su equipo.

Pero no hubo suerte, y así nos es posible jugar a fútbol. Costa sigue estando mal.

Es una cosa verdaderamente extraña lo que le sucede a este muchacho que tan bien se portaba a principios de campeonato y que ahora está más gris a cada partido.

Anteayer estuvo mal de veras y sin ganas de tirarse a fondo.

Una ástima, porque este jugador tiene probado hasta la saciedad que, si él quiere, es indispensable en la delantera del Valencia.

Pero de la forma en que está actuando de algún tiempo acá, no respondemos de lo que le pueda suceder.

A lo mejor, el día menos pensado se encuentra con una orden severísima de su directiva obligándole a hacer lo que antes hacía, sopena de una sanción que le sería perjudicialísima. Y esto debe evitarlo a todo trance el interdelecha del Valencia F. C.

Los extremos en este encuentro cumplieron a secas. No fué la actuación de éstos lo buena de lo que están obligados a realizarla.

La defensa bien y en ella Pasarín fué el notabilísimo back de siempre, seguro en el despeje y en la bolea y oportunísimo en los cruces a la vanguardia contraria.

Bien de veras estuvo anteayer Pasarín en el primer tiempo y parte del segundo hasta que fué retirado del campo por el árbitro por lo que más adelante diremos.

Torregaray secundó muy bien su labor, teniendo momentos en los

que se impuso de manera terminante. El guardameta Cano muy bien en todas cuantas jugadas intervino.

El primer tiempo finalizó con un goal a cero a favor del Valencia.

Navarro y Costa, respectivamente, fueron los autores de los goals.

Cuando faltaba escasamente un minuto para finalizar el encuentro, el árbitro castigó al Valencia con un penalty, que nadie vió ni el señor Ibarra tampoco, puesto que no existió.

El señor Martínez, Ibarra que hasta este momento se condujo con bastante acierto, enturbó su actuación con esta sanción injusta a todas luces.

De esta forma consiguió el Sporting su único tanto.

Mediado el segundo tiempo aconteció un incidente que sorprendió al público y hasta a los mismos jugadores.

Con ocasión de que Vicente avanzaba hacia su puerta conduciendo el balón y que Pasarín pretendía cortar el avance, se cruzaron tal vez algunas palabras entre los dos jugadores, por cuanto Pasarín terminada la jugada, dió a su contrincante un directo que lo dejó k. o. para largo rato.

El público se extrañó de este suceso por tratarse de dos equipos correctísimos, que en ningún momento usan desemplanza ni malas formas para sus compañeros ni para los contrarios.

Vicente y Pasarín observan una ejecutoria deportiva inmaculada, no habiéndose dado el caso, al menos en los partidos que nosotros les hemos visto, de que hayan sido ni siquiera amonestados por los árbitros.

Y esto, en verdad, no deja de ser un atenuante que la Federación debe tomar en cuenta.

Cervera, que pretendió salir en defensa de su compañero Vicente, salió también mal parado y por orden del árbitro abandonó el terreno de juego.

Lamentamos de veras el incidente por tratarse de dos jugadores que tan probada tienen su honorabilidad deportiva en el mucho tiempo que llevan jugando.

Equipos: Valencia. — Cano, Torregaray, Pasarín, Imossi, Ricart, Amorós, Torredelot, Costa, Navarro, Conde y Sánchez.

Sporting.—Llago, Valentín, Reyes, Reverter, Ferrer, Gil, Vicente, Helguera, Cervera, Arilla y Prieto.

EN CASTELLÓN Gimnástico, 3 Castellón, 4

En el campo del Seguíol y con bastante entrada se enfrentaron el domingo, para jugar el partido de campeonato regional, los equipos Gimnástico F. C., de Valencia y el C. D. Castellón.

Eligió campo a favor del sol el equipo visitante, sacando los locales.

Hay unas jugadas por parte de ambos equipos y a los cuatro minutos de juego Capillas hace un goal, que los forasteros discuten al árbitro.

Hay un saque de esquina contra la puerta que defiende Oliverras, sin resultado práctico.

Sigue con su excelente juego el Castellón y por lo tanto con más dominio que los forasteros.

Un buen centro de Pascual es recogido por Montañés, que lo manda a las mallas, anotándose el Castellón su segundo goal.

Luego hay un fant de Guillén, que lo aprovecha bien Torretes para marcar el primer tanto para el Gimnástico.

Después de unas excelentes jugadas, hay un magnífico centro de Pascual, que juega con mucha inteligencia, recogiendo el balón Capillas, que de fuerte cabezazo lo manda dentro de la red, marcando el tercero para los locales.

Seguidamente anotamos una bonita jugada entre Arróniz, Capillas y Montañés, que la corona con mucha oportunidad Pascual, marcando el cuarto y último goal del Castellón.

Poco después hay unas manos involuntarias de Beltrán en el área de penal: el árbitro concede penalty, que tirado por Torretes sale fuera por la parte izquierda del marco.

Se tira un corner contra el Gimnástico, que no da resultado práctico.

Hay unas manos del Gimnástico que el árbitro no ve, y aprovechándose Torretes marca el segundo goal para su equipo, terminando la primera parte, que ha sido de excelente juego por ambos equipos, aunque se destacó en técnica y entusiasmo el Castellón.

En el segundo tiempo, pocos minutos después de comenzar, Ca-

pillas lanza un enorme cabezazo que pasa rozando el larguero del marco contrario. Acto seguido hay un buen chut de Montañés.

Se lanza otro saque de esquina contra el Gimnástico.

Se pitan unas manos de Pozo en el área fatal; tira el penalty Montañés, dando en el poste izquierdo, saliendo fuera el balón.

El Castellón juega mal.

En cambio, el Gimnástico juega muy bien y con entusiasmo, logrando tirar un corner contra la puerta de Ajanga, sin resultado positivo.

Se lanza un cañonazo bien dirigido a la puerta del Castellón, que salva Ajanga de enorme parada; ha sido la mejor jugada de la tarde, pues estuvo todo el partido muy flojo.

El Gimnástico, que sigue aprendiendo y dominando, logra otro goal por mediación de Torretes.

Luego domina el Castellón, pero sin eficacia alguna.

Dos minutos antes de terminar hay un tiro cruzado, soberbio del Gimnástico.

El Castellón estuvo fatal en esta segunda parte, pues el único que jugó fué Pascual, que fué el mejor de los veintidos. Masferrer y Arróniz, muy mal.

El Gimnástico mereció por lo menos empatar, pues en la primera parte jugó bien y en la segunda lo hizo mucho mejor que el Castellón.

Oliverras paró con bastante acierto en la primera parte.

Jugó el partido Arribas, del Colegio Catalán, que lo hizo bien.

Al terminar el partido hubo silbidos para los del Seguíol y aplausos para el Gimnástico.

Los equipos se alinearon: Gimnástico. — Oliverras, Pozo, Sancho, Campos, Trobat, Vilaplana, Mario, Torretes, Almela, Vilanova y Torres.

Castellón. — Alanga, Archilés, Vidal, Gómez, Guillén, Beltrán, Arróniz, Martínez, Capillas, Montañés y Pascual.

A. FERNANDEZ. EN BURJASOT Burjasot, 5 Gracia, 2 Un gran partido del equipo de los Silos

Ayer se jugó el encuentro de campeonato del grupo B entre el C. D. Gracia y el Burjasot F. C.

Este encuentro despertó mucho interés por la situación técnica en que se encontraban los equipos contendientes.

De vencer el Gracia quedaría proclamado campeón, ya que figuraba con dos puntos de ventaja sobre el Burjasot y el Masanasa. Y de perder, quedarían los tres empatados a puntos, debiendo por tanto celebrarse un desempate para el primer sitio.

Con tal motivo, el Gracia llevó al campo del Burjasot muchos simpatizantes.

No obstante lo cual, sucumbió ante el juego desarrollador de los muchachos de los Silos, que hicieron en este encuentro una exhibición asombrosa.

Los once jugadores del Burjasot evidenciaron anteayer sobre el terreno de juego una neta superioridad sobre el Gracia, si bien este equipo en el partido no se manifestó ni mucho menos, lo inteligente y peligroso que en otros matches.

Tal vez ello sea debido a que desde los primeros momentos los jugadores del Burjasot, poseídos de un entusiasmo extraordinario y considerando que una derrota para ellos sería fatal, se emplearon con verdadero entusiasmo y no dejaron a sus contrarios imponer su táctica de juego combinado en pases cortos.

Es posible que sea por esto, pero lo que sí es cierto es que anteayer el Gracia no dió fe en ningún momento de su nombre y de su prestigio.

En cambio el Burjasot, repetitivamente, jugó como los propios ángeles y puso cátedra de entusiasmo y de resistencia física.

¡Vaya manera de aguantar los muchachos del Burjasot!

Hora y media de partido fueron dueños de la situación, y en particular en la segunda parte, el embotellamiento fué completo, no sucediéndose más goals a su favor por verdadera suerte para el Gracia.

En fin: una actuación afortunadísima del equipo de los Silos que al vencer al Gracia con tal brillantez, da promesas de ocupar el primer sitio en los partidos de desempate que han de jugar contra el Gracia y el Europa de Masanasa.

Nuestra enhorabuena a los bravos jugadores del Burjasot que anteayer nos hicieron pasar una tarde agradable viendo con cuánto acierto se desenvolvían en el terreno de juego contra un enemigo de respeto como es el Gracia.

El primer tiempo terminó con el resultado de tres goals a uno a favor del Burjasot.

Martin logró el primero y el segundo y Sancho II el tercero.

El del Gracia lo consiguió Duet.

En la segunda parte, el Burjasot marcó dos tantos más por uno el Gracia.

Ibáñez fué el autor del cuarto y Martin del quinto.

Ibáñez dió al Gracia el segundo goal.

Por el Burjasot todos estuvieron a una altura enorme, destacando Martin, el joven extremo derecha que se reveló como un excelente jugador. Luego Cordellat, que en lugar de medio izquierda hizo cosas grandes. Siguiendo Juliet, Sancho II, Ibáñez, Martínez y Montleón.

Por el Gracia, Artigues solamente. Este fué el único jugador que en todo momento demostró entusiasmo e inteligencia. El resto muy mal.

Bonilla arbitró imparcialmente, pero sin demostrar gran autoridad.

El juego se desarrolló dentro de los cauces de la mayor corrección y nobleza y el público observó un comportamiento admirable.

El partido de campeonato, segundo de la competición regional entre el Levante y el Saguntino, sirvió para proporcionar un éxito resonante a los jugadores locales.

Su actuación del domingo frente al Levante merece todos los elogios por la forma excelente en que se emplearon todos los componentes del grupo Saguntino, que durante todo el match pusieron cátedra de entusiasmo e inteligencia.

El portero del Levante resuelve una difícil situación para su marco con esta parada impresionante.

Hemos de hacer constar en honor a los visitantes, que el equipo levantino se presentó en malas condiciones de jugar y menos de hacer un encuentro digno de su nombre, por tener algunos jugadores lesionados.

El Levante, por unas y otras cosas, fué a la deriva durante todo el encuentro, y si no sufrió una mayor derrota fué sencillamente por suerte y por su guardameta González que se reveló nuevamente como un portero de gran clase.

Pero aun así, sufrió un contratiempo considerable, ya que cinco goals a uno es un resultado bastante adverso para un equipo que se encuentra en buena forma, desde luego en condiciones normales.

No como se presentó anteayer, y mucho menos en la segunda parte de la lucha que hubo de hacer frente a un Saguntino enardecido con sólo nueve jugadores.

No quiera esto, ni mucho menos, restar méritos al triunfo de los propietarios del terreno de juego, porque aparte todas las anomalías en contra del Levante, los jugadores del Saguntino tuvieron una actuación, afortunada y feliz. Tanto, que el público quedó encantado de su comportamiento y batió palmas en honor a ellos ininidad de veces, todas justificadísimas.

Nosotros no podemos por menos de felicitar a los bravos jugadores, 25 goals a favor, 14 en contra y 22 puntos.

El Levante, ocho partidos jugados, cuatro ganados y cuatro perdidos, doce goals a favor, 16 en contra y 16 puntos.

Sporting, ocho partidos jugados, dos ganados, dos empatados y cuatro perdidos, 10 goals a favor, 14 en contra y 14 puntos.

Saguntino, ocho partidos jugados, dos ganados y seis perdidos, con 14 goals a favor, 23 en contra y 12 puntos.

Gimnástico, ocho partidos jugados, dos empatados y seis perdidos, con cinco goals a favor, 17 en contra y 10 puntos.

Madrid, 1; Racing, 0. Racing de Santander, 6; Cultural de Guarnico, 0. Deportivo Nacional, 1; España, 1. Patria, 1; Zaragoza, 0. Osasuna, 5; Euzcalduna, 0. Irún, 4; R. Sociedad, 1. Celta de Vigo, 5; Racing de El Ferrol, 1. D. Logroño, 5; Tolosa, 3. Club Gijón, 2; Sporting, 1. Oviedo, 2; Stadium Avilés, 1. D. Avalés, 5; Sestao, 0. Athletic de Bilbao, 7; Baracaldo, 1. Murcia, 4; Imperial, 2. Cartagena, 5; Lorca, 1. Betis, 1; Malagueño, 1. Sevilla, 7; Recreativo de Huelva, 1. Coruña, 3; Eiríña, 1. Valladolid, 5; D. Palencia, 0. D. Coruña, 2; Burgos, 1.

EN SAGUNTO El Saguntino venció al Levante por cinco goals a uno

El partido de campeonato, segundo de la competición regional entre el Levante y el Saguntino, sirvió para proporcionar un éxito resonante a los jugadores locales.

Su actuación del domingo frente al Levante merece todos los elogios por la forma excelente en que se emplearon todos los componentes del grupo Saguntino, que durante todo el match pusieron cátedra de entusiasmo e inteligencia.

El portero del Levante resuelve una difícil situación para su marco con esta parada impresionante.

Hemos de hacer constar en honor a los visitantes, que el equipo levantino se presentó en malas condiciones de jugar y menos de hacer un encuentro digno de su nombre, por tener algunos jugadores lesionados.

El Levante, por unas y otras cosas, fué a la deriva durante todo el encuentro, y si no sufrió una mayor derrota fué sencillamente por suerte y por su guardameta González que se reveló nuevamente como un portero de gran clase.

Pero aun así, sufrió un contratiempo considerable, ya que cinco goals a uno es un resultado bastante adverso para un equipo que se encuentra en buena forma, desde luego en condiciones normales.

No como se presentó anteayer, y mucho menos en la segunda parte de la lucha que hubo de hacer frente a un Saguntino enardecido con sólo nueve jugadores.

No quiera esto, ni mucho menos, restar méritos al triunfo de los propietarios del terreno de juego, porque aparte todas las anomalías en contra del Levante, los jugadores del Saguntino tuvieron una actuación, afortunada y feliz. Tanto, que el público quedó encantado de su comportamiento y batió palmas en honor a ellos ininidad de veces, todas justificadísimas.

Nosotros no podemos por menos de felicitar a los bravos jugadores, 25 goals a favor, 14 en contra y 22 puntos.

El Levante, ocho partidos jugados, cuatro ganados y cuatro perdidos, doce goals a favor, 16 en contra y 16 puntos.

Sporting, ocho partidos jugados, dos ganados, dos empatados y cuatro perdidos, 10 goals a favor, 14 en contra y 14 puntos.

Saguntino, ocho partidos jugados, dos ganados y seis perdidos, con 14 goals a favor, 23 en contra y 12 puntos.

Gimnástico, ocho partidos jugados, dos empatados y seis perdidos, con cinco goals a favor, 17 en contra y 10 puntos.

Madrid, 1; Racing, 0. Racing de Santander, 6; Cultural de Guarnico, 0. Deportivo Nacional, 1; España, 1. Patria, 1; Zaragoza, 0. Osasuna, 5; Euzcalduna, 0. Irún, 4; R. Sociedad, 1. Celta de Vigo, 5; Racing de El Ferrol, 1. D. Logroño, 5; Tolosa, 3. Club Gijón, 2; Sporting, 1. Oviedo, 2; Stadium Avilés, 1. D. Avalés, 5; Sestao, 0. Athletic de Bilbao, 7; Baracaldo, 1. Murcia, 4; Imperial, 2. Cartagena, 5; Lorca, 1. Betis, 1; Malagueño, 1. Sevilla, 7; Recreativo de Huelva, 1. Coruña, 3; Eiríña, 1. Valladolid, 5; D. Palencia, 0. D. Coruña, 2; Burgos, 1.

traordinaria y a la hora de comenzar la prueba, la Alameda y sus alrededores eran insuficientes para contener el inmenso gentío que se situó en espera del acontecimiento atlético más importante de España.

Valencia entera acudió a rendir culto a esta manifestación deportiva, que este año ha batido el record de la expectación y que de año en año va adquiriendo mayor renombre y sus organizadores mayores prestigio y laureos.

Nuestros camaradas de El Mercantil estarán orgullosos del éxito alcanzado.

Bien pueden estarlo, ya que en los años del deporte hispano no se conoce un caso semejante.

Nuestro compañero Alarcón ha de permitirnos que, saltando por encima de su modestia, le dediquemos desde estas columnas nuestra felicitación más sincera.

Esto y más se merece el camarada que tan probada tiene su competencia en asuntos deportivos y que en este año, como en los pasados y en los futuros, ha sabido y sabrá triunfar en honor, a la vez que de su prestigioso nombre, del deporte regional y del periodismo valenciano.

Como decimos antes, la Alameda, a la hora de comenzar la carrera, estaba completamente tomada por el público.

En la tribuna de autoridades e invitados tomaron asiento representantes de la primera autoridad de Valencia, representantes de entidades y clubs deportivos y un extenso número de bellas señoritas.

La banda Unión Musical amenizó el acto a los acordes de bonitas composiciones.

A la hora anunciada tomaron la salida 512 corredores, de los 551 que se habían inscrito.

El momento de la partida fué de intensa emoción. Todas las manos se juntaron aplaudiendo a los atletas y alentándoles a realizar la empresa con la mayor brillantez.

A los pocos minutos, una nueva ovación atronó el espacio; esta vez en honor al atleta vencedor, Benjamin Rodrigo, que fué el primero en aparecer y cruzar la meta.

El corredor valenciano, que pertenecía al Valencia F. C., cubrió la carrera en 18 minutos, 31 segundos y 2/5.

A Benjamin Rodrigo siguieron los siguientes corredores: 2.º—Juan Bellver, del Huracán, 18 m. 38. 3.º—Salvador Bertomeu, del Valencia y Mallorca, 19 m. 7 s. 4.º—José Mas, del Gimnástico y del Mallorca, 19 m. 11 s. 5.º—Vicente Portalés, del Club Deportivo de Algemesi, 18 m. 13 s. 6.º—Leoncio Farré, del Club Deportivo Europa, de Barcelona, 19 m. 22 s. 7.º—Daniel Roig, de Algemesi, 19 m. 26 s. 8.º—Francisco Navarro, del Valencia F. C., 19 m. 33 s. 9.º—Vicente Fuentes, del Huracán, 19 m. 38 s. 10.º—Manuel Gómez, del Huracán, 19 m. 40 s. 11.º—Juan Palmero, del Gimnástico.

12.º—Máximo Domínguez, del C. D. Avante. 13.º—Vicente Pamblanco, del Gimnástico. 14.º—Salvador Vidallach, independiente, de Sueca. 15.º—Vicente Abril, del Castellón. 16.º—Emilio Campo, del Cuart de Poblet. 17.º—Antonio Iníguez, del Valencia F. C. 18.º—Félix Duart, del Club Deportivo Almusafes. 19.º—Emilio Camps, del Centre de Sports Valencia. 20.º—Juan Font, del Español de Barcelona. 21.º—Melchor Ibáñez, del Valencia F. C. 22.º—Mariano Bayo, del Valencia F. C. 23.º—José Ibáñez, del Puzol. 24.º—Enrique Rosa, del Benifayó. 25.º—José Montaner, del Valencia F. C. 26.º—Antonio Asensi, del Club Deportivo Bétera. 27.º—Antonio Cuesta, Ferroviaria de Madrid. 28.º—José Llodrá, del Oliva. 29.º—Vicente García, del C. D. Obrero. 30.º—José Puig, de Alcira, independiente. Sigue la clasificación.

CLASIFICACIÓN POR EQUIPOS DE CINCO CORREDORES

1.º Valencia F. C., 43 puntos. 2.º C. D. de Algemesi, 77. 3.º Gimnástico, 91. 4.º C. A. Huracán, 111. 5.º C. D. Castellón, 155. Se clasificaron hasta 17 equipos.

CLASIFICACIÓN POR EQUIPOS DE CINCO CORREDORES

1.º Valencia F. C., 43 puntos. 2.º C. D. de Algemesi, 77. 3.º Gimnástico, 91. 4.º C. A. Huracán, 111. 5.º C. D. Castellón, 155. Se clasificaron hasta 17 equipos.

CLASIFICACIÓN POR EQUIPOS DE CINCO CORREDORES

1.º Valencia F. C., 43 puntos. 2.º C. D. de Algemesi, 77. 3.º Gimnástico, 91. 4.º C. A. Huracán, 111. 5.º C. D. Castellón, 155. Se clasificaron hasta 17 equipos.

CLASIFICACIÓN POR EQUIPOS DE CINCO CORREDORES

1.º Valencia F. C., 43 puntos. 2.º C. D. de Algemesi, 77. 3.º Gimnástico, 91. 4.º C. A. Huracán, 111. 5.º C. D. Castellón, 155. Se clasificaron hasta 17 equipos.

CLASIFICACIÓN POR EQUIPOS DE CINCO CORREDORES

PROGRAMA VERDAGUER

presentará la producción RADIO PICTURES, basada en el fantástico espectáculo musical de FLORENZ ZIEGFELD

RIO RITA

CON BEBE DANIELS JOHN BOLES

Seleccionado elenco de artistas. Bellísimas «GIRLS» en escenas que deslumbran por su grandeza...

Se estrenará próximamente en OLYMPIA

Lo que prescribe la Ciencia Médica para combatir el Reuma.

El reuma, en sus formas múltiples: articular, muscular, nervioso, visceral, etc., es el más generalizado de los trastornos producidos por el ácido úrico en los artríticos.

El reuma articular en su estado agudo es debido generalmente a un obstáculo: al buen funcionamiento de la piel (resfriados, humedad). El exceso de fatiga trae consigo una sobreproducción de ácido úrico...

En el reuma muscular los músculos son a veces afectados de reumatismo «a frigore» y se vuelven muy dolorosos. El lumbago, la pleurodinia (dolores en los músculos intercostales), el torticolis, son las formas más comunes del reuma muscular.

Con una cura a alta dosis de Urodonal se asegura la desaparición de las hinchazones y se evita que el reuma pase de una articulación a la otra. Con el drenaje de los ácidos de la sangre y la instauración de una secreción abundante de orina, el Urodonal procura un gran bienestar a los enfermos...

Así opina uno de nuestros profesores más eminentes, que dice: «Recomiendo muy preferentemente el Urodonal como medicamento de elección entre los preparados antirreumáticos, reconociendo su gran eficacia, comprobada con los éxitos frecuentes que con dicho preparado he conseguido.»

Doctor Sebastián Vizcaya. Catedrático de Medicina de la Universidad de Sevilla.

Los conflictos sociales

Hemos recibido la siguiente carta:

«Señor Director de EL PUEBLO.

Sinceramente agradeceremos inserte en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas:

El día 9 del actual aparece en una nota del Gobierno civil que se reunieron patronos y obreros de la sección de tableros chapados en huelga, sin poder llegar a una inteligencia.

Con respecto a esto, diremos que así nos los prometió la comisión de patronos a la comisión de obreros en el Gobierno civil, y a tal efecto nos citaron al domicilio social de los patronos que se negaban a parlamentar y ante el hecho informal de estos señores, la comisión de huelga tuvo que retirarse.

Conste, pues, lo dicho: que no se pudo llegar a un acuerdo, ya que no tuvieron la delicadeza de recibirnos los patronos.—El comité de huelga.

Valencia 10 Noviembre de 1930.»

Se nos remite el siguiente escrito del Sindicato de Productos Químicos:

«Según nota oficiosa dada en el Gobierno civil de ésta, el día 9 del presente mes, nos enteramos de que para solucionar el conflicto de productos químicos interviene el comité paritario.

Este sindicato recibió un oficio del señor presidente de dicho comité, para que acudiésemos al local del mismo, Trinquete de Caballeros, número 24, a una reunión que se celebraría el día 8, a las 4'30 de la tarde. Esta administrativa, después de enterada de dicho oficio, cambió impresiones por sí debía o no acudir a dicha reunión y enterados de que a la misma acudía un representante

de cada casa interesadas en este conflicto, como son la casa Cros, Noguera y Niederleiner, acordó acudir a dicha reunión con carácter informativo.

Al acudir allí nos encontramos con los tres representantes antes dichos y al señor presidente del comité paritario.

Preguntamos a qué éramos allí llamados y nos dijeron que no estaban ellos enterados del motivo por qué nos habíamos declarado en huelga, pues ellos lo ignoraban y deseaban saber nuestras aspiraciones, y les dijimos que nuestro deseo es el hacer prevalecer las bases que ellos tienen firmadas en el año 23.

Después de unas cuantas explicaciones por parte del señor Monterde, los señores representantes dijeron que ellos no podían pactar con nadie que no fuese el comité paritario. Como los principios de este sindicato nos prohíben pactar con elementos extraños a los asuntos sociales, esta administrativa les contestó que no podíamos reconocer el comité paritario por ningún punto de vista, y ya en esta situación, esta administrativa se retiraba de allí, pues había terminado su misión. Nuevas manifestaciones del señor Monterde, reconociendo al final de cuentas que el comité paritario de productos químicos no existe, por no integrarlo ningún obrero del mismo.

Y después de cuatro horas de discusión, esta administrativa sacó la impresión de que la huelga está en vías de solución, haciendo constar a toda la opinión de España que en este conflicto no interviene absolutamente para nada el comité paritario.—La administrativa.

La Unión de Fabricantes de Bañistas y Similares a los obreros del ramo

Se nos remite la siguiente nota: «Esta entidad, justamente sorprendida y conculada por la resolución adoptada por los obreros,

no acudiendo al trabajo, lo cual imposibilita el cumplimiento de los compromisos industriales adquiridos y contra lo que era de esperar, puesto que la Unión ha cumplido sus deberes, haciendo honor a las bases de trabajo concertadas y hallándose en el doloroso caso de no poder solucionar, contra su mejor deseo, el conflicto que ha ocasionado este paro, tan ajeno a su jurisdicción, considera que ejerce un derecho, nacido de la seriedad del contrato con dichos obreros bañistas, invitándoles al cumplimiento de las mencionadas bases, entrando al trabajo, que no han debido abandonar, y les concede un plazo que acaba el próximo jueves día 13 y a las nueve horas de la mañana, transcurrido el cual, si no se hubieran reintegrado a los talleres, considerará, muy a pesar suyo, que los obreros declaran anulado dicho contrato, renunciando a los beneficios de las citadas bases de trabajo.—La directiva.»

Milnes y conferencias SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Con el tema «República, trabajo y cultura», explicará en nuestro domicilio social, Buenos Aires, número 2, de la calle de los Alamos, una conferencia, el ilustre catedrático de nuestra Universidad, don Mariano Gómez y González.

EN FAURA

Hoy martes 11, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el gran almacén situado en la plaza Municipal de este pueblo, un mitin de afirmación republicana, en cuyo acto tomarán parte los incansables propagandistas Domingo Babra, Enrique García Torres, Gerardo Carreres, Vicente Marco Miranda, Joaquín García Ribes y Sigfrido Blasco.

Quedan invitadas al acto las entidades de los cinco pueblos de los Valles, así como todas las del distrito de Sagunto.

CASA DE LA DEMOCRACIA DE MISLATA

El jueves 13 del corriente, dará una conferencia de carácter cultural, el elocuente doctor don Mariano Pérez Fellu, el cual disertará sobre el tema: «La salud de los niños y el obrero, base del programa republicano.»

El acto empezará a las 9'30 de la noche. Se ruega a todos los socios acudir con sus compañeras e hijos.—La directiva.

SOCIEDAD A B C

El viernes, día 14, a las 9'30 de la noche, dará una conferencia en esta sociedad el catedrático de la Escuela Industrial de Valencia, don Julio Milego, el cual versará sobre el tema «El fracaso de la cultura.»

RIBARROJA

El domingo, a las 8'30 de la noche, dará una conferencia en el Centro Republicano, el joven propagandista Constantino Castillo. Desarrollará el tema «La dictadura y el momento actual.»

Otro acto republicano suspendido

Otro a la lista. Según ha comunicado el Gobernador al alcalde de Faura, ha sido prohibida la celebración del acto republicano anunciado para hoy en dicho pueblo. Si, sí. Caminamos hacia la normalidad.

BLENORRAGIAS (purgaciones) recientes crónicas. Estrécheses, Prostatitis, Orquitis. Cúrese rápidamente, por sí sólo, con «Inyección Zeenas» (uretral) y «Comprimidos Uretrales Zeenas» (uso interno). Ptas. 5'15 y 1'15. Remite Correo reembolso, envía prospectos gratis. Farmacia Rey, Infantes 7, Madrid. Venta en Valencia: Gámir, Centro Farmacéutico Valenciano y Farmacias.

La vida esta en la sangre

Una nueva terapéutica en las enfermedades de la sangre y del artrismo. — Maravillosas curaciones en millares de casos de eczema, acné, de herpes, de psoriasis, de eritema, de reumatismos, de dolores, de arterio-esclerosis, de dolores de piernas, de varices y de trastornos en la edad crítica de la mujer. — Numerosas pruebas de curaciones y de agradecimientos.

La sangre es un líquido precioso el cual lanzado por el corazón va a regar las mas pequeñas células de nuestro organismo y darle así salud y vida. Pero si la sangre lleva los elementos de la nutrición y el sustento de nuestras células y de nuestros órganos, en cambio se recarga de todas las impurezas y de todas las mermas de las cuales a su vez tiene que separarse. Lo hace, depositando y fijando esos productos perjudiciales en uno o varios órganos, provocando en ellos lesiones importantes y a veces de suma gravedad. La piel y el cuero cabelludo, mas sensibles, son los primeros atacados por esta descarga: el eczema, el acné, el sarpullido, los forúnculos, herpes que reaparecen, la psoriasis, el eritema, la pelada, la sicosis se desenvuelven allí con mas o menos crueldad. Casi siempre estas enfermedades de la piel, están precedidas o acompañadas de comezones, muy penosas por su repetición o irritación. Así se explica mejor el fracaso de los tratamientos externos y los fáciles resultados obtenidos, al contrario por un tratamiento racional y enérgico que hace desaparecer la causa: La infección o intoxicación de la sangre.

El aparato circulatorio y el sistema nervioso no tardan en ser invadidos y obstruidos; de ahí las varices, las fobias y sus peligrosas complicaciones (embolia, tifoidea intermitente); de ahí la arterio-esclerosis y sus consecuencias (dolores de cabeza, pérdidas de las ideas, turbaciones del lenguaje, insomnios congojas y vejez prematura). El ácido úrico encontrándose casi siempre en exceso, en una sangre turbia se acumula mas especialmente en las coyunturas, en los músculos, en los nervios, produciendo el reumatismo, las neuralgias, la ciática. En casos graves, visceras importantes son muy lastimadas y entonces el enfermo sufre enfisema, asma, nefritis, litiasis renal o biliar con crisis repetidas y muy dolorosas.

Commovido por estas consideraciones y después de largos y minuciosos estudios de laboratorio, el muy renombrado especialista Sr. L. Richelet ha conseguido establecer la fórmula realizada prácticamente con un método y un Depurativo que obra en los órganos encargados de purificar la sangre y proporcionarle los elementos propios a su perfecta e íntegra reconstitución.

Penetrando en todo el organismo por el movimiento de la circulación, el Depurativo Richelet cura la piel y en pocos días borra sin dejar la menor huella, las llagas mas viejas y mas rebeldes, el eczema y las tifoideas mas profundas, deshincha las venas y suprime los trayectos varicosos. Poderoso disolvente del ácido úrico, despeja las articulaciones, calma y hace desaparecer, casi instantáneamente, los dolores, el dolor de espalda, la ciática y el reumatismo favoreciendo las funciones renales y hepáticas. La acción del Depurativo Richelet es todavia mas rápida cuando se trata de combatir en la mujer los fenómenos congestivos y los accidentes que no dejan de producirse en el momento de la pubertad o de la menopausia. Fibromas y tumores han sido atajados en su evolución y en su desarrollo.

Estos incomparables resultados, confirmados como ya veremos con algunas cartas de agradecimiento tomadas al acaso, dan razón del bienestar indecible que cada adepto del Depurativo Richelet siente ya desde el primer frasco. Todo cuanto precede explica mejor ahora la influencia de este feliz descubrimiento sobre nuestra generación actual la cual ve desaparecer cada vez mas las enfermedades de la sangre, los trastornos de la circulación y los defectos artríticos para disfrutar de una longevidad media, que asombra ya a nuestros estadistas oficiales.

Curaciones Maravillosas

Desfigurado por un eczema.

Con sumo gusto le autorizo a Vd. publique que me ha salvado y me ha devuelto la afición a la vida. Hacia varios meses me encontraba desfigurado por un terrible eczema. En vano había probado todo. Estaba desesperado, adelgazaba y mi estado general era malo por completo. Una cura completa de su Depurativo Richelet me ha quitado ese terrible mal sin dejar el menor vestigio. Este resultado tan rápido obtenido a tan poca costa, sin regimen, sin cambiar en nada mis costumbres y sin dejar mis ocupaciones ha extrañado a mis vecinos. Su muy agradecida. Sra. OSZ, 232, Grande-rue, a St. Maurice (Seine) Francia.

Herpes y comezones desaparecen.

Dos frascos del Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar a mi mujer los granos y las comezons que tanto le inquietan. Todos sus males fueron tambien han desaparecido su salud es excelente. Mil gracias. Su muy agradecidos. M. S. ROGER, au Hateau du Riot, Chevagnes (Allier) Francia.

Las varices me han desaparecido.

Le comunico mi completa curación. Ya desde la primera semana pude mover mis piernas de las cuales no había podido servirme desde varias semanas. 20 días mas tarde andaba sin dificultad. Teniendo una fiebril grave, desesperada, pero su Depurativo Richelet me curó. M. QUELARD, 10, Rue de Travel, St-Nazaire (Loire-Inf) Francia.

Reumático desde hace 8 años.

Hacia 8 años que tenía reumatismos y una ciática muy dolorosa. Había ensayado inutilmente multitud de medicinas, me decidí probar su Depurativo Richelet. Y tuve suerte, ya que, en el segundo frasco fui aliviado de mis padecimientos y pude por fin dormir y descansar. Después de una cura completa, mi mal, no ha reaparecido y puedo asegurar a Vd. un éxito total que sigue persistiendo. M. E. CAMUS, 8, Rue Antoine-Blanc, a Marseille. Francia.

Casi paralizado y salvado.

Hacia algunos meses que sentía gran malestar grandes dolores de cabeza, debilidad y una necesidad imperiosa de dormir. Me sentía a veces tan débil que caía sin conocimiento, mi corazón latía con precipitación y estaba cubierto de sudor. Un día, mis piernas y mis pies se hincharon y tuve que guardar cama. Habiendo leído que el Depurativo Richelet curaba esos accidentes hice un ensayo; al tercer frasco mis piernas se deshincharon. Desde entonces todos mis trastornos han desaparecido y estoy bien de salud lo mismo que antes. M. A. SOURÉ, a Poudenas (Lot-et-Garonne) Francia.

Una mujer desesperada.

Tenia dolores en el estomago y en el vientre el corazón latía con precipitación; ya no dormía. Tenía 217 de tensión arterial y mi estado era desesperado. He seguido su tratamiento Richelet. Al cabo de unos días todo ha desaparecido. Mme G. BERLAT, 44, Faubourg du Temple, Paris (Francia).

Su malestar era periódico.

Estoy muy satisfecho de asegurar a Vd. desde mi cura de Depurativo Richelet, todos mis malestares y todos mis dolores, han desaparecido. Mi estado general es excelente, la circulación restablecida ha vuelto mi actividad, me siento mas joven y tengo la gran alegría de vivir de nuevo. Mme J. GOURIN, Route de Lagny, a Noisiel (S.-et-M.) Francia.

Dos casos graves de artrismo.

Hacia 16 años tenía la pierna roída por una dicitra que supuraba 3 meses al año. Estaba desesperado cuando, felizmente aconsejada por mi doctor, hice una cura de Depurativo Richelet. Desde entonces mi llaga está cicatrizada, mi pierna no está tan pesada y he vuelto a tomar todas mis ocupaciones. Mi marido que sufría de reumatismos y pequeños pinchazos en las coyunturas, se ha curado tambien rápidamente después de una cura del Depurativo Richelet. M. et Mme SULLIVAN, a Villeneuve-le-Roi (Seine-et-Oise) Francia.

Estas cartas de agradecimiento que nos han llegado espontáneamente son publicadas con insistencia de sus firmantes. Reciban aquí nuestro mas sincero agradecimiento. Seremos siempre dichosos de completar nuestra documentación con otros testimonios que publicaremos en el transcurso del año pidiendonoslo expresamente los enfermos.

Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastian, 22, San Bartolomé.

El nuevo sello de Correos

La «Gaceta» ha publicado el decreto sustituyendo el derecho de cinco céntimos en metálico que se abona actualmente por la entrega a domicilio de la correspondencia, por un sello que contendrá la siguiente inscripción: «España. Derecho de entrega. Correos. Cinco céntimos.»

El producto de la recaudación se calcula en 11.610.275 pesetas anuales y se aplicará al concepto especial, sección segunda, capítulo segundo del artículo noveno. El personal de Carterías urbanas será: cinco jefes de Cartería de primera, a 16 pesetas diarias; 25 de segunda, a 15 pesetas; 220 carteros mayores de primera, a 12 pesetas diarias; 220 de segunda, a 10 pesetas; 701 carteros principales, a nueve pesetas diarias; 2.316 carteros de primera, a ocho pesetas; 1.300 de segunda,

a 7.50 y 500 de tercera, a seis pesetas. Se aumentan los haberes de los carteros y peatones rurales, elevándose el sueldo mínimo regulador a 305 pesetas anuales, y se asignará el sueldo anual de 365 pesetas para cada uno de los carteros y peatones rurales que no tienen remuneración alguna del Estado. Esta reforma comenzará a regir en primero de Enero de 1931.

El Micalet de Buenos Aires

El círculo valenciano de Buenos Aires titulado El Micalet, nos comunica que con motivo de la renovación de cargos efectuada, la comisión directiva de dicha entidad ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Enrique Estrella; vice, don José M. Sessier; secretarios, don José Rubio, don Ricardo Pascual y don Vicente Peiró; tesoreros, don Manuel Vi-

dal, don Tomás Muñoz y don José Bellver; bibliotecario, don Manuel Bruguera.

Celebramos la designación de dichos señores, que han de continuar con indudable acierto la labor valencianísima que se ha impuesto El Micalet y les agradecemos el saludo que nos dedican.

Otro proceso más

Ayer compareció ante el juez especial para los delitos de Prensa señor Monterde, nuestro buen amigo y compañero Sabel Gabaldón, director del semanario «Rebeldías», que se publica en Utiel. También ha sido procesado por injurias a la monarquía y a la autoridad—según el sumario—y requerido para prestar fianza de 5.000 pesetas, quedando en libertad provisional con la necesidad de presentarse los días 1 y 15 de cada mes ante el juzgado de primera instancia.



Aviso a los Herniados. El Gabinete Ortopédico HERNIUS, de Barcelona, trasladado a VALENCIA por OCHO HORAS, EL SABADO DIA 15 DE NOVIEMBRE E, en el hotel REGINA (Lauria, 6). GRATIS le visitará un experto especialista. Aproveche usted esta oportunidad y no aplace por más tiempo poner definitivo remedio a la hernia que usted padece. Acuda a nuestra consulta y gratis y sin ningún compromiso para usted será reconocido por nuestro director técnico quien estudiará su caso y lealmente le aconsejará lo que debe usted hacer. Por la experiencia adquirida en los largos años de práctica en el ramo de ortopedia, podemos afirmar sin temor de ser desmentidos que no existe nada en el mundo para curar radicalmente las hernias, como lo aseguran faltando a la verdad cuantos charlatanes vienen por ahí esos malisimos aparatos que tantas victimas causan. En cambio garantizamos a usted con nuestra firma, que sea del tamaño que fuese su hernia, lo mismo si data de un mes como de 30 años, la combatiremos siempre con éxito alejando todo peligro al instante, reteniéndola en absoluto e impidiéndole el menor crecimiento, y tanto es así que se irá fundiendo cada día hasta casi su total desaparición. Si no está usted satisfecho le devolveremos íntegro el importe por usted pagado. Al visitarnos le garantizamos que no perderá usted el tiempo, porque tendrá ocasión de conocer el lindo, ligero (casi no pesa nada) pequeño y perfecto aparato HERNIUS (patentado), hecho exprésos para que usted vaya con él tan cómodo como si fuese una prenda de vestir, y como no lleva tirantes bajo las mangas ni nada superfluo, podrá ejecutar toda clase de movimientos sin que tan siquiera se aperceba de que está usted quebrado. A la sola vista del aparato HERNIUS, decidirá usted que de su aplicación se ha obtenido un agradable bienestar que contrasta con el tormento que usted está pasando con el incómodo y peligroso braguero que lleva, y sin vacilar se decidirá a sustituirlo por el salvador HERNIUS que con molde especial construiremos para usted. A pesar de su eficacia realmente única para combatir las hernias, y estar los aparatos HERNIUS contruístos de materiales de suprema calidad, por unos céntimos diarios podrá usted tener la tranquilidad de que su hernia está bien cuidada, pues por su módico precio los HERNIUS están al alcance de todas las fortunas. ESPECIALIDADES PARA SEÑORA.—Aparatos HERNIUS invisibles para señoras; fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, hernias umbilicales, descenso del estómago, embarazo, etc. Regalamos el interesante libro GUIA DEL HERNIADO. Nuestro director técnico tendrá sumo gusto en recibirle, únicamente el sábado día 15 de Noviembre en el Hotel Regina (Lauria, 6) de Valencia. Horas de visita de nueve a una y de tres a siete. Consultas gratis. Gabinete Ortopédico HERNIUS (Salvación del Herniado) ARAGON, 277, ENTLO. 2.ª (frente Apeadero Paseo Gracia) TELEF. 76850.—BARCELONA

Teatrales

PRINCESA
«La calle»

Sigue representándose este emocionante melodrama con general aplauso del numeroso público que asiste a diario a este teatro.

Mañana, gran matiné extraordinario, primera en que se pondrá en escena el emocionante melodrama norteamericano «La calle».

APOLO
Compañía de Eugenio Casals

Hoy debuta la excelente y bien conjuntada compañía lírica que dirige el eminente actor Eugenio Casals, en la que figura la eminente tiple Selmira Pérez Carpio, y para la presentación de algunos de sus principales componentes se ha confeccionado el cartel con dos joyas del repertorio: «La Viejecita» y «Don Quijote».

Mañana, estreno de la zarzuela en dos actos en verso, de Márquez y Pontés, música del maestro Sama, titulada «El Mesón de la Florida», cuya producción fue estrenada por esta compañía en el teatro Fontalba, de Madrid.

El maestro Sama, uno de los más jóvenes compositores españoles y ya consagrado como valor positivo, asistirá al estreno de esta zarzuela, que Casals ha montado con su peculiar cuidado y que se confía obtenga en Valencia el éxito resonante que en su estreno en Madrid.

Acción universitaria
UNA NOTA DE LA A. P. DE MEDICINA.

Hemos recibido una razonada nota de los estudiantes de la A. P. de Medicina, que gustosamente publicaremos mañana, por no permitir hoy el agramado original.

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE COMERCIO.

Habiéndose presentado multitud de ex socios manifestando su voluntad de volver a formar parte de esta asociación, no pudiendo por no disponer de la cantidad con que se les grava el reingreso, hemos acordado en junta directiva el conceder diez días de plazo, empezándose a contar desde la inserción de esta nota, en que quedará reducido el dicho gravamen a cinco pesetas, comprendido el mes actual.—La directiva.

A los centros republicanos y correligionarios en general

Suma anterior, 5.039'40 pesetas. Un saguntino, 15; Centro Instructivo de Unión Republicana, de Nazaret, 15; Casino Republicano y Juventud Republicana del Museo, 25; Luis Torres, 2; José Boluda, 1; F. R., de Valencia, 2; Comité Republicano Autonomista de Guadalupe, 10; Republicanos de Alborache, 5; Alfredo Che, 1; Felipe Hurtado, 1; Jaime Fabra, de Puzol, 5.—Total, 5.121'40 pesetas.

El día 12 próximo quedará cerrada definitivamente la suscripción abierta para sufragar los gastos extraordinarios que ha ocasionado el acto de Solidaridad Republicana, celebrado el 19 del pasado en la plaza de Toros.

Por lo tanto, rogamos a los centros republicanos y a nuestros correligionarios en general se apresuren a contribuir a la suscripción que para dicho objeto se ha iniciado.

En la Administración de EL PUEBLO y en la Casa de la Democracia Central se admiten suscripciones.

HOTEL
Restaurant y café del Puerto

Único hotel en Valencia con vistas al mar. Hermosas habitaciones, todas con agua caliente y fría, teléfonos y todos los servicios. 20 cuartos de baño. Excelente cocina por cubiertos y carta a precios limitados. Pension desde ocho pesetas. Teléfono 36875.

Paperería BOTELLA
San Vicente, 57

Papel en rollos para embalaje, plastos, trepas y decoraciones. Papel cortado para envolver azúcar. Numeraciones para rifas.

Organización Técnica de Contabilidades
José Urios Diéguez
Perito-Intendente Mercantil
Cirilo Amorós, núm. 66, segundo
Teléfono 14.860

La Inglesa

Para comprar los mejores PRESERVATIVOS de goma, diríjase siempre, San Vicente, 164, LA INGLESA.

Hay entrada por la escalerilla. Sucursal en Madrid: LA IDEAL Jardines, 28.

Café Fymore

ALIMENTA AL UNIVERSO

JORGE JUAN, 18
Teléfono 13.241

VALENCIA

Café Sublime
(Marca registrada)
LO VENDE:
SIXTO AYORA
San Vicente, 92 — Teléfono 15.284

CAFE BRASIL

ALIMENTA AL UNIVERSO

JORGE JUAN, 18
Teléfono 13.241

VALENCIA

Café Sublime
(Marca registrada)
LO VENDE:
SIXTO AYORA
San Vicente, 92 — Teléfono 15.284



Teatro Principal
COMPANIA DE COMEDIAS DE
García León - Perales

HOY MARTES
A las 10'15 noche:

Debut de la compañía

LA PERULERA
Del mismo barro

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Interpretes: Juan Torrens, Mona Maris, Carlos Villarias, Roberto Guzmán, María Calvo y Vicente Padula

ES UN EXITO

porque el público no puede distraer un momento su atención desde el principio del film. Por la elección y actuación de los protagonistas. Por el problema de la vida que se desarrolla en la pantalla. Porque el diálogo es en correcto español.

Teatro Princesa
COMPANIA RAMON MARTORI
HOY MARTES
A las 10'15 noche:
Séptima representación de

La Calle
¡Éxito creciente!

APOLO
Compañía lírica española de
Eugenio Casals
¡En la que figura
Selmira Pérez Carpio
Debut de la compañía
HOY MARTES
A las diez noche:

La venta de Don Quijote
La Viejecita
Butaca, CUATRO ptas.
Mañana, estreno de la zarzuela en dos actos,
El Mesón de la Florida

Teatro Ruzafa
HOY MARTES
A las diez noche:
El gracioso sainete en un acto

Duro con ellas
El vodevil arrevisado de resonante éxito

El país de los tontos
Regia presentación
Riquisimos trajes
Preciosas decoraciones
MUSICA DEL MAESTRO GRURRERO

ESLAVA
COMPANIA
Pino-Thuillier

HOY: PRIMERA MATINE BENEFICA DE ABONO
A las seis tarde y diez noche:

El oro del diablo
Viernes 14, ESTRENO:
Mariquilla Terremoto
Tres actos
Hermanos Quintero

Salón Novedades
Compañía valenciana de comedias, sainetes y revistas, dirigida por el primer actor

PACO GOMEZ ROSELL
A las 6'30 tarde: «Una vena en els ulls...» y «La clavellinera del barri».
A las 9'15 noche: «La clavellinera del barri» y «Una vena en els ulls...».
A las 11'30 noche: «Una vena en els ulls...» y «La Lloia».
Todos los días grandioso éxito

La Calle
Es el espectáculo mayor que se ha conocido; lo reconoce la Prensa y pronto Valencia entera.
TODOS LOS DIAS EN EL

Teatro Princesa
Trinquete Levante
HOY A las 8'30 de la tarde, gran partido de pelota, entre los novatos y sifamatos pelotaris Chiquet y Martinet, rojos, contra Chiquet de Quart y Chate; de Manises, azules.
A escalera cuerda 60 tantos.

ESPECTACULOS

OLYMPIA
HOY MARTES
Programa
BUTACA, 1'50

Entre platos y notas
Película cómica hablada en correcto ESPAÑOL
NOTICARIO FOX
La mejor revista sonora
SIGUE CON ÉXITO CRECIENTE de la producción Fox

Del mismo barro
TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

LIRICO
HOY MARTES
A las 5'45 tarde y 10 noche:
Selecto programa. - BUTACA, 1'50
LA EQUIVOCACION DEL SERENO
Cómica muda en dos partes
HEARTS METROTONE NEWS
LAS MÚNICAS DE DRESDEN
Fantasía sonora
MUSICO IRRESISTIBLE
Dibujos sonoros
¡Grandioso éxito!

Doña Menipras
Film Paramount totalmente hablada en español, interpretada por Carmen Larrañeta, Carmen Moragas, Félix de Pomésy Miguel Ligeró y Modesto Rivas

En la presente semana:
DULCISIMA
Supraproducción Paramount, por Nanc Carroll y Stanley Smith

Gran Teatro
CINE MUDO
HOY, a las 4'45 tarde y 9'30 noche:
ENCICLOPEDIA PATHE
Del natural

El hijo del bandido
Estreno por Bob Steele
EL INGENIO DE PERIQUITO
Estreno por el popular gatito
Suceso enorme de la superjoya
ESCLAVITUD
(La vanidad de un padre sacrifica a una hija, comprometiendo su felicidad)
Elga Brink y Enry Edwards
60 céntimos butaca, 60

El torbellino de París
Por la hermosa Lil Dagover

ALHAMBRA CINEMA-Grand
CINE SONORO
APARATO WESTERN ELECTRI
HOY MARTES
De 5'30 tarde a 12'30 noche

De noche y con mal tiempo
Muda
NOTICARIO FOX (Sonora)

I Pagliacci
por Bonelli

El precio de un beso
Superproducción Fox, magistralmente interpretada por Mona Maris, José Mugica (el tenor de la voz de oro) y Antonio Moreno

Un film Paramount
¡QUÉ FENÓMENO!
por HAROLD LLOYD
La creación más genial y divertida de toda su carrera artística
Se estrenará en **OLYMPIA**

VIAJES RAPIDOS
Al país de los tontos
Escala al país de Lillas y a la isla de Picospardos. Platos baratísimos.
Se despachan billetes todos los días en la taquilla del

COLISEUM
HOY MARTES
Extraordinario éxito
A las 4'30 y 9'15 noche:
BUTACA, 0'30 GENERAL, 0'20

REVISTA UNIVERSAL
¡Gran éxito!
LA MUJER SIN NOMBRE
Superjoya Universal, magistral interpretación de Elga Brink y Jack Trevor
Dos jornadas, 18 partes. Completa.

AVENTURA DEL CONEJO BLAS
Cine Ideal
HOY MARTES
Una cómica, en dos partes
LA GUARDIA OCULTA
Seis partes emocionantes
CUANDO EL AMOR QUIERE
Siete partes. Por Ossi Oswalda
LA MASCARA DEL DIABLO
Nueve partes. Por John Gilbert y Alma Rubens. Metro Goldwin
Jueves, sólo un día:
LA DAMITA DEL RITZ
Por Dorothy Machaill y Jack Mulhall
SANGRE EN LAS OLAS
Por Betty Compsons y Richard Berthelms
Lunes:
RAPSODIA HUNGARA

CINEMA SUIZO
HOY MARTES
HOY, a las 4'45 tarde y 9'45 noche:
«Pelotas y patadas» (estudiantil)
«Buscando un corazón», por Mary Astor y Lloyd Hughes
«I OARS»
Por Ramón Novarro y Anita Page
Jueves: «Orquídeas salvajes», por Greta Garbo, Lewis Stone y Vils Astor.

El barro
en manos de un buen escultor se convierte en una obra de arte

Del mismo barro
bien dirigida, bien interpretada, es una obra de arte cinematográfica. Vea usted hoy esta gran película totalmente hablada en español.
Hace días que con éxito creciente está proyectándose en el:

Salón OLYMPIA

EDEN CONCERT
Barcas, 7 — Dirección LLIBI
Todos los días, tarde y noche, el mejor programa de variedades
50 bellísimas artistas, 50. Últimos días de las sublimes
MARI CHELO
Jueves despedida MARI CHELO.
Viernes, 15 debuts, 15, y la estrella de baile LOLITA BLANCO
Otra estrella muy deseada: BELLA DORITA.
De 12 a cuatro gran cabaret.

BA-TA-CLAN
Cumbre de los varietés. Programa monstruo. 50 hermosas artistas, 50 y la castiza estrella
JULITA OLIVER
Mañana presentación y DEBUT de la incomparable actriz, única en su arte. NIÑA DE CACHAVERA con la comedia semi-revista UN HOMBRE PULCRO. Después del espectáculo animado cabaret.

Cine Progreso
HOY MARTES
UNA COMICA EN DOS PARTES
EL TESORO DE LOS INDIAS
Seis partes, emocionantes
GERALDINE
(Lecciones de amor)
Siete partes. Deliciosa comedia
LA MUJER CODICIADA
Nueve partes. Por Gabriel Gabrio
Jueves:
LOOPING THE LOOP
LOS AMORES DE UN PRINCIPE O EL CARROUSEL DE LA VIDA

Cine Doré
HOY MARTES
UNA COMICA EN DOS PARTES
LA REHABILITACION DE RELAMPAGO
Siete partes emocionantes
EL REMOLQUE
Nueve partes. Por William Haines
LOS ANTROS DEL CRIMEN
Nueve partes. Por Lon Chaney
De riguroso estreno en Valencia.
Viernes:
DONDE LAS DAN LAS TOMAN
TORRENTES HUMANOS

CONDAL
A las 4'30 tarde y 9'30 noche:
Una cómica. — EL IDEALISTA, por Agnes Aires. — Revista. — EL TENOR TIMIDO, por Harold Lloyd. — Una cómica
Jueves: TRENZAS DORADAS, por Willi Fritsch.

Trinquete Pelayo
HOY, a las 8'30 tarde, se jugará un gran partido de pelota entre los jugadores: Lloco II de Burjasot, Peris de Ondara y Pastoré de la Ulea (p. rojos), contra Guara de Valencia, Carbonero de Paterna y Aranda de Valisilla, azules.
A escalera, cuerda 60 tantos.

Royal Cinema
C. Socorro, 7 — Empresa SERRA
Programa sólo para hoy martes
UNA COMICA EN DOS PARTES
EL REY DE LOS CORSARIOS
Serie en siete jornadas, 28 partes. Se proyectará completa
Mañana miércoles:
EL APACHE
AMOROSOS DELITOS
Por Laura La Plante

TINTURA IODO-TANICA DOCTOR GREUS. Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos
Farmacia plaza Sta. Catalina, 4

TOS
BRONQUITIS CATARRAL
GRUPO
PASTILLAS MORELLO

Tejedoras
Para telares mecánicos con Jacquard, faltan.
Diríjase: De ocho a diez noche, calle Cuba, 6, primero, izquierda.

¡ESTRENIDOS! TODOS CURAN TOMANDO THE LAXO

¡REUMATICOS! CURA RADICAL CIATICOL USO EXTERNO

¡Yo acuso!
Si, señor, a quien se gasta mucho dinero en vestir y viste mal. Ernest es el sastre que a usted le conviene. Como Ernest nadie confecciona por 40 pesetas un traje de gabán. Grandes novedades de última moda. Sangre, 1, pral.

CALORIFEROS GOMA ALMOHADILLAS ELECTRICAS CLAUSOLLES
San Vicente, 6
CURACION RAPIDA
Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz
Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicaciones con gran práctica.
606 914

Curación en pocos días de Purgaciones antiguas o recientes. Gota militar.
Diríjase: Consultorio Clínico
TELEFONO 11.595
Calle de SAN VICENTE, número principal (Escalera de la Inglesa) 164
De diez a una y de cinco a nueve, cinco pesetas. Económica, dos pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera para que puedan curarse en sus casas.

Espectáculos
PRINCIPAL
Compañía de comedia García León-Perales. — A las 10'15 noche, debut de la compañía: La Perulera.

PRINCESA
Compañía de Ramón Martori. A las 10'15 noche: La Calle

APOLO
Compañía lírica española de Eugenio Casals. — A las diez noche, debut de la compañía: La venta de don Quijote y La Viejecita

RUZAFA
Compañía de zarzuela. — A las diez noche: Duro con ellas y El país de los tontos

ESLAVA
Compañía Pino-Thuillier. — A las seis tarde, primera matiné benéfica de abono: El oro del diablo. A las diez noche: El oro del diablo.

LIRICO
A las 5'45 tarde y diez noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA
Tarde y noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO
A las 4'45 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

COLISEUM
A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

UN SERVICIO MAS DE PHILIPS

¡No pierda más audiciones interesantísimas para usted

El radioyente está bien servido cuando en cualquier parte y en todo momento encuentra la válvula que necesita

PHILIPS dispone en todo instante y en todo lugar de series de válvulas expresamente estudiadas y construidas para

RECEPTORES AMERICANOS

Si posee usted un receptor americano le conviene enviar, sin compromiso alguno, el cupón que sigue, a PHILIPS-HERCULES, S. A. E. Apartado 624, Madrid, o a cualquiera de las sucursales de Barcelona, Sevilla, Bilbao, Valencia o Las Palmas

Si quiere enlazar el prospecto PHILIPS (AR 5014).

Nombre _____ Dirección _____

LA GRAN VICTORIA DE LAS TABLETAS AUTO-GAS
El más grande economizador de gasolina, limpia los motores y da más fuerza
JOSE BORRAJO VILANOVA
DEPOSITO: Continuación de Gonzalo Julián, 52, 2.º VAI ENCI

INTERESANTE
Antes de decidir el montaje de su establecimiento consulte con
Hierros artísticos MARZAL MARTI
Dirección artística: GINER. Calle Cuena, 4. Teléfono 10.964
Construcción de escaparates, vitrinas y marquelines en hierro; estilos modernos París, Berlín, originalidad, mucho gusto, suntuosa presentación.
No gaste dinero en sistemas anticuados.

Madrid, Provincias y Extranjero

TOROS

Las corridas del domingo

BARCELONA

Carnicerito de Méjico, Domingo Ortega y Niño de la Brocha

La enorme expectación que había despertado esta corrida quedó demostrada plenamente al llenarse la espaciosa Monumental hasta los techos. ¡El lleno de la temporada! Y eso que la empresa, incluso en carteles ya impresos, había dado el nombre de Contreras como espada en esta extraordinaria, sabiendo que por impopularidad física no podía figurar al lado de esos nuevos héroes del toro que se llaman Ortega y Carnicerito de Méjico. En bien del público y sin que esto sea animadversión hacia el Niño de la Brocha, que vino a sustituir a Contreras, debemos protestar de que las empresas anuncien espadas que saben que no han de torrear, especulando sobre la expectación y curiosidad del público. Fueron muchos los aficionados que se enteraron en la misma plaza de la sustitución con la consiguiente y natural protesta.

Y ahora pocas líneas para reseñar esta novillada que el público creyó debía ser memorable y confirmatoria de las anteriores de los dos nuevos «fenómenos» y que sin ser catastrófica no pasó de mediana y defraudó a la inmensa multitud que llenaba el amplio circo. Carnicerito de Méjico, torero valiente y de estilo y emoción singulares, tuvo la desgracia de ser cogido aparatadamente en uno de los lances que dió a su primer toro; y aunque salió en seguida y dió muerte a la res de modo valiente y rápido, careció de esas facultades que dejaron absorbido al público en sus anteriores actuaciones. Gran banderillero, no pudo lucirse en su segundo, al que puso dos pares después de varias puntas y acabando con él tras una faena breve y sin adornos, varios pinchazos y un descabello al primer golpe. En seguida tuvo que retirarse a la enfermería, resentido sin duda del percañe que dejamos reseñado.

Muy bien Ortega, que sin estar a la altura de los otros días, con firme la impresión de que se trata de un torero muy completo y de excelente porvenir, si no lo malogran prematuras adulaciones y excesos de soberbia. Toró y muleteó bien a su primero, entrando a matar con verdadero estilo y agarrando una gran estocada que tumbó al toro patas arriba.

(Formidable ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja, por muchos, aunque el presidente no la concede.)

En su segundo se destacó en lances y quites dirigiendo la lidia con más acierto de como se venía haciendo, hasta conseguir que el toro llegara manejable a la muleta con la que realizó una faena estupenda, toreando con la izquierda, dándose de codicia a ser volteado sin consecuencias, al salir de un espléndido natural. Hubo música y ovaciones y sin duda hubiera corta do las orejas de este toro si no tiene tanta desgracia con el estoque, pues después de una buena estocada tuvo que intentar seis veces el descabello, impacientándose el respetable que, sin embargo, aplaudió ruidosamente la magnífica faena.

En cuanto a la actuación del sustituto de Contreras debemos pasarla piadosamente muy por encima. Estuvo aceptable en el que le cayó primeramente en suerte, del que se desprendió de modo habilidoso y rápido, con una estocada baja, pero que bastó y proyectó palmas entre numerosos espectadores. Con el otro ya fue diferente el cantar. Más que lidia de un toro fué una perfecta sesión de bailes norteamericanos. Tntao con el capote como llevando en la mano el trapo rojo dió pruebas de tener excelentes piernas para bailar y correr y rodeado de peones que daban capotazos a diestro y siniestro fué dando una serie de pinchazos que terminaron con un balonzazo catastrófico pero que hizo doblar al bicho.

Flojo el ganado de don Gabriel González, de Salamanca, que mansurroneó y fué nervioso con exceso, saltando casi todos la barrera y siendo uno de ellos retirado al corral ante la unánime protesta del público. Por no perder la costumbre los picadores procuraron asesinar a las reses desde la salida. ¿Han aprendido ya esto también esos niños «fenómenos»?

En fin, en un día otoñal, luminoso y espléndido, una corrida invernal, fría y gris. ¡Qué le vamos a hacer! —LOPEZ CHACON.

PERPIÑAN
Actuaron Charlot y su Botones, siendo muy aplaudidos, así como el Bombero Torero.
A continuación actuó con brillante éxito la banda El Empastre.

CARACAS

Valencia II, Niño de la Palma y Revertillo

Se celebró el debut de Niño de la Palma, que constituyó un acontecimiento extraordinario.

Se lidiaron toros del coronel Gómez, que fueron bravos. El lleno rebosante.

Valencia II, que mató tres por la cogida de Cayetano, estuvo valiente y fué aplaudido.

Niño de la Palma lanceó templado, escuchando grandes ovaciones.

Hizo quites soberbios que produjeron gran entusiasmo.

Banderilleó al cambio poniendo tres pares superiores.

Con la muleta realizó una faena formidable con la izquierda, dando pases de todas las marcas.

No cesó de ovacionarse. Entró colosalmente y agarró un volapié inmenso, rodando el toro sin puntilla.

Cogida del Niño de la Palma

Niño de la Palma salió cogido por la parte alta del muslo derecho, resultando la cogida emocionante.

En medio de una gran ovación ingresó en la enfermería, concediéndosele las orejas y el rabo.

Revertillo estuvo lucido toreando y muy bien matando.

También fué ovacionado y cortó una oreja.

JEREZ

Se celebró un festival taurino a beneficio de la Institución Escolar.

Se lidiaron reses de la ganadería de Belmonte, quedando superiormente Algabeño, que fué el encargado de estoquearlas.

Varias cogidas

Mariano Ruiz, Niño del Puerto Real y Niño del Matadero resultaron lesionados así como el espontáneo Manuel Salas, que trató de torrear una de las reses.

CEUTA

Se lidiaron reses de la ganadería de Palma, que resultaron mansas.

Aparceño estuvo deficiente con la capa y con la muleta. Leopoldo Blanco estuvo aceptable.

MEJICO

Los toros lidiados resultaron regulares.

Gorráez estuvo mediano toreando y a la hora de la muerte. Bienvenida superior con el capote y en banderillas y colosal a la hora de la muerte.

Balderrás fué ovacionado, cortando una oreja.

En torno a la carta del jefe técnico del «G-38»

El avión emprende el vuelo

El embajador de Alemania ha visitado esta mañana al ministro de Estado para expresarle la sorpresa que le había causado la carta dirigida por el representante de la casa Junkers al comandante Ramón Franco.

El embajador comunicó al duque de Alba que la tripulación del «G. 38» se había dirigido al general Balmes para expresar por su conducto igualmente al presidente del Consejo y ministro de Ejército su extrañeza de que fuera asociado su nombre a este hecho, siendo completamente inexacta la noticia de que la tripulación haya dejado tarjeta al comandante Franco en prisiones militares.

Enterado de estas explicaciones el duque de Alba manifestó que el Gobierno daría las órdenes oportunas para que se levantara la suspensión de salida dictada contra el avión como medida provisional y como muestra del profundo disgusto que el incidente ha producido al Gobierno.

A las diez de la mañana el avión gigante «G. 38» abandonó el aeródromo de Getafe, partiendo con dirección a Lisboa.

La nueva Sociedad de Actores

Ha quedado constituida oficialmente la Sociedad General de Actores Españoles, habiendo ingresado en la Unión General de Trabajadores.

Se ha nombrado presidente a José Portes. Este ha manifestado que la nueva entidad es perfectamente compatible con el Sindicato de actores, pues su mayoría pertenece a la nueva agrupación.

Esta entidad no irá en contra del Sindicato ni de ninguna otra sociedad profesional.

Prende constituir un fondo de reserva para auxilio a sus asociados.

Los metalúrgicos madrileños en huelga

Esta mañana quedó planteada la huelga general de metalúrgicos en Madrid, conforme estaba anunciado.

El paro es total entre los obreros del ramo.

No se ha alterado el orden ni ha habido incidentes.

Esta huelga tiene como antecedente que en Octubre último los obreros presentaron nuevas bases de trabajo, que se discutieron en el Comité paritario.

Este organismo las modificó pero conservando muchas mejoras para los obreros.

Algunos patronos las aceptaron, pero otros, considerándolas lesivas, las rechazaron.

Los obreros otorgaron un plazo para que fuesen admitidas por todos los patronos, cuyo plazo expiró la semana pasada y en vista de que continuaban algunos patronos sin aceptarlas, se acordó ir a la huelga, dándole un carácter general por solidaridad, en un mitin que se celebró ayer mañana en la Casa del Pueblo, donde diversos oradores pronunciaron discursos enérgicos.

La orden de huelga fué obedecida sin resistencia.

El conflicto alcanza a unos ocho mil obreros.

Las autoridades han adoptado precauciones discretas.

Esta tarde se reunieron los patronos metalúrgicos en la Federación Patronal.

Interrogados, dijeron que los obreros no tienen razón alguna.

Hace algún tiempo plantearon una huelga, que fué solucionada aceptando los patronos las bases que propusieron, que son las mismas de que se trata ahora. Estas bases eran de cumplimiento inmediato y empezaron a aplicarse inmediatamente.

Los obreros llevan ya cerca de dos meses percibiendo los jornales correspondientes a aquellas, cuyos beneficios se han extendido, no solamente a los obreros de vigas armadas, para quienes fueron hechas, sino también para los obreros de ajuste y fundición, así como indemnización por salidas de Madrid y manutención en estos casos.

Respecto a las categorías fueron hechas y expuestas para reclamaciones durante 48 horas en los talleres, habiéndose aceptado la mayor parte de las que fueron formuladas.

Alcalá Zamora ha presentado un voto en contra del dictamen.

Interrogado Ossorio sobre los rumores de crisis que circulan estos días, se limitó a decir que creía que el actual Gobierno hará las elecciones.

La tarde de Berenguer

Berenguer asistió esta tarde a un concierto de la Filarmónica.

Después se trasladó al ministerio de Ejército, donde le entregaron el dictamen de la Junta Central del Censo sobre el acortamiento de los plazos electorales.

Alcalá Zamora ha presentado un voto en contra del dictamen.

Interrogado Ossorio sobre los rumores de crisis que circulan estos días, se limitó a decir que creía que el actual Gobierno hará las elecciones.

El día en los ministerios

El presidente estuvo toda la mañana trabajando en su despacho.

Recebió al alcalde de Jijona, a don Javier Cervantes y al señor Giménez Ontiveros.

El presidente de la Federación de Propietarios de Taxímetros formuló al ministro de Fomento diversas peticiones acerca de esa industria, haciendo constar que se infringe el artículo 109 del reglamento de la Circulación.

También pidió la condonación de multas, abolición del canon de circulación por carretera y otras peticiones.

Visitaron al ministro de Fomento igualmente los señores Vidal y Guardiola y el gobernador de Navarra, una comisión de Cercedilla, don Eloy Bullón, otra comisión de la Sociedad Geográfica, otra de sociedades económicas, don Pedro Fernández, que le habló de un asunto relacionado con los tranvías y los autobuses de Murcia, y el presidente de la Diputación de Cáceres.

La reunión de la Junta Central del Censo

A las cuatro de la tarde se reunió en el Congreso la Junta Central del Censo, bajo la presidencia de Ortega Morejón.

Asistieron a la reunión el rector de la Universidad, Cabrera, el conde de Lizárraga, Ossorio y Gallardo, Alcalá Zamora, el jefe de los servicios de estadística, Arjona, y el secretario del Congreso, Gamoneda.

Excusó su asistencia, Sánchez Toca.

Al terminar la reunión, a las cinco de la tarde, Ossorio y Gallardo, al ser interrogado por los periodistas, dijo:

«En la sesión hemos discutido y aprobado la ponencia del conde de Lizárraga, respecto al acortamiento de plazos para celebrar las elecciones. También estudiamos la ponencia que sobre el mismo emitió la ponencia de subsecretarios.»

La ponencia aprobada se ajusta casi totalmente a la de subsecretarios. Sólo difiere en la parte referente a tres de los plazos señalados que la Junta del Censo considera excesivamente cortos.

«Aceptando esta pequeña modificación, no hay posibilidad de que las elecciones puedan verificarse antes del primero de Marzo.»

La ampliación de los plazos aceptados es pequeñísima: de cinco a siete días. Por tanto, el sentir de la junta es que no pueden celebrarse las elecciones antes de la fecha antes dicha: el primero de Marzo.

El presidente firmará esta noche el dictamen y lo pasará seguidamente al jefe del Gobierno, quien dará cuenta del mismo en el Consejo de ministros de mañana.

«Yo—añadió Ossorio—hice ver a la junta que mi asentimiento al dictamen nada tiene que ver con mi criterio particular, que no he rectificado nunca y que cada día sostengo con más ahínco. Es decir, que no deben celebrarse las elecciones a diputados sin celebrar antes las provinciales y municipales.»

He protestado enérgicamente de este error y de la forma de elegir los compromisarios, pues están formados con los elegidos concejales que en realidad no lo son por derecho propio.

Alcalá Zamora ha presentado un voto en contra del dictamen.

Interrogado Ossorio sobre los rumores de crisis que circulan estos días, se limitó a decir que creía que el actual Gobierno hará las elecciones.

La tarde de Berenguer

Berenguer asistió esta tarde a un concierto de la Filarmónica.

Después se trasladó al ministerio de Ejército, donde le entregaron el dictamen de la Junta Central del Censo sobre el acortamiento de los plazos electorales.

Alcalá Zamora ha presentado un voto en contra del dictamen.

Interrogado Ossorio sobre los rumores de crisis que circulan estos días, se limitó a decir que creía que el actual Gobierno hará las elecciones.

El día en los ministerios

El presidente estuvo toda la mañana trabajando en su despacho.

Recebió al alcalde de Jijona, a don Javier Cervantes y al señor Giménez Ontiveros.

El presidente de la Federación de Propietarios de Taxímetros formuló al ministro de Fomento diversas peticiones acerca de esa industria, haciendo constar que se infringe el artículo 109 del reglamento de la Circulación.

También pidió la condonación de multas, abolición del canon de circulación por carretera y otras peticiones.

Visitaron al ministro de Fomento igualmente los señores Vidal y Guardiola y el gobernador de Navarra, una comisión de Cercedilla, don Eloy Bullón, otra comisión de la Sociedad Geográfica, otra de sociedades económicas, don Pedro Fernández, que le habló de un asunto relacionado con los tranvías y los autobuses de Murcia, y el presidente de la Diputación de Cáceres.

La «Gaceta»

Publica las disposiciones siguientes:

Accediendo a lo solicitado por don Nicomedes Alfaro Espada, alguacil del juzgado de primera instancia de Chica; se le jubila con el haber que por la clasificación le corresponde por haber cumplido la edad de 65 años.

Disponiendo que en las juntas provinciales de Economía bajo la presidencia del gobernador civil se formen comités provinciales de información de precios, constituidos por representantes de las Cámaras de Comercio, Agrícola, Asociación de Ganaderos y cooperativas de consumo en la Junta provincial, el inspector provincial de Trabajo, el alcalde y el jefe de la sección agronómica con objeto de recoger quincenalmente los datos referentes a los precios de los artículos de consumo indispensables y substancias alimenticias de primera necesidad que hayan de ser objeto de regulación municipal.

Al mitin de la U. M.

El próximo sábado marchará a Sevilla, con objeto de tomar parte en el mitin de afirmación monárquica, el señor La Cierva.

Por los muertos en la gran guerra

En la iglesia británica se celebrarán mañana funerales en sufragio de los muertos en la gran guerra.

Los organiza las colonias inglesa y yanqui. Para conmemorar el armisticio, se celebrará el sábado un baile en el hotel Palace.

Presidirán el embajador de Inglaterra y los cónsules de Inglaterra y Estados Unidos.

Hundimiento en una iglesia

Oviedo.—En la iglesia parroquial de Elorrio se celebraba una función religiosa, a la que asistían 250 personas.

De repente se hundió el piso, cayendo a una bóveda los concurrentes.

Acudieron prontamente las autoridades y numerosos vecinos, sacando a los sepultados de entre los escombros.

Resultaron un muerto y 100 heridos, de ellos 20 sumamente graves.

Los ferroviarios piden aumento en los jornales

Una comisión de ferroviarios se ha situado esta mañana frente al ministerio de Fomento solicitando ser recibida por el ministro.

Este ha dado audiencia a la comisión que ha expresado los deseos de sus compañeros que consisten en que se les aumenten los jornales.

El señor Matos les ha manifestado que estudiará el asunto de acuerdo con las compañías.

¿Un crimen pasional?

En las inmediaciones de la estación de Metropolitano de la Glorieta de Atocha, Juan Muñoz Navas dió tres puñaladas a Eusebia Rodríguez Velasco, de 23 años, esposa de un ingeniero delineante que reside en Villanueva del Arzobispo.

El agresor había seguido a la víctima desde dicho pueblo ignorándose los motivos de la persecución.

Las peticiones de los ferroviarios

En las primeras horas de la tarde se estacionaron ante el ministerio de Fomento 500 empleados y obreros de los ferrocarriles de M. Z. A. con objeto de que los recibiera el ministro de Fomento para formularle diversas peticiones relacionadas con la mejora de sueldos.

Se destacó una comisión de 14 que celebró una entrevista con el ministro, a quien entregaron un escrito detallando sus aspiraciones.

Piden la elevación del 75 por 100 para quienes tienen sueldos de tres mil pesetas anuales, del 50 para los que tienen de tres a cinco mil y el 25 para los que rebasan esta última cantidad.

Los comisionados salieron muy satisfechos. Los reunidos se disolvieron pacíficamente.

Muerto por una máquina

Alicante.—En la estación de Oriñuela el cartero Ramón Pérez Miralles, que acababa de recoger la correspondencia, fué alcanzado cuando atravesaba la vía por una máquina, que le seccionó las piernas.

Falleció poco después de haber ingresado en el hospital.

Después de la carta del jefe del «G-38»

El representante en España de la casa constructora del avión gigante, ha manifestado que no ha querido marcharse esta mañana en el aparato a Lisboa porque consideraba un deber de delicadeza estar en Madrid hasta que el incidente que ha motivado su carta quede terminado con toda clase de satisfacciones, que él tiene gusto de afrontar después de la nota oficiosa facilitada por el ministerio de Estado sobre este asunto.

El director de la representación en España de la casa constructora, ha manifestado que la carta que publicó la Prensa era de índole puramente particular y amistosa, escrita antes de que el aparato llegara a Madrid para enviar al comandante Franco un folleto sobre aviación, cosa acostumbrada tratándose de una de las primeras figuras de la aviación en el mundo.

A esta carta contestó Franco agradeciéndola y rogando dejaran volar en el aparato al mecánico Rada y que le enviaran algunas fotografías.

Ha dicho también que el firmante de la carta no es el jefe técnico del aparato ni pertenece siquiera a la tripulación y que ésta nada sabía de la carta que por desconocer el castellano no hubiese entendido.

El primer sorprendido del efecto que produjo la carta fué su autor que desea satisfacer al Gobierno de España y a todos los españoles, aunque se encuentra perplejo porque no puede alcanzar qué tiene su carta que sea censurable, como tampoco comprende cómo ha podido llegar a publicarse, cosa que deplora verdaderamente.

Por último manifestó que había hablado por teléfono con Lisboa, de donde le comunicaron que el aparato gigante había llegado a las doce y media de la mañana sin novedad.

El piloto del «G. 38», Zimmerman, ha manifestado refiriéndose al vuelo:

«Estoy muy contento del «G. 38», pues ha dado un resultado magnífico. No nos ha hecho variar en nada nuestro itinerario y lo considero muy capaz para intentar más vuelos de esta importancia.»

Creo que cada raid requiere un aparato apropiado.

Ni los aviones pesados pueden acabar con los «zeppelines» ni éstos con los aviones. Son dos medios de tráfico que se complementan.

Estuve en la Gran Guerra donde tuve la honra de prestar mis servicios en la aviación.

Madrid me parece la ciudad más alegre, más bella y simpática de todas las ciudades europeas que he visitado. Barcelona me ha hecho también muy buena impresión. Parece una ciudad americana.

Estamos completamente conmovidos por la admirable acogida que nos ha hecho la aviación naval de Barcelona, la aviación militar de Madrid, las autoridades y la Prensa. Sentimos muy vivamente que por una mala interpretación nos encontremos metidos en un asunto político exclusivamente español, cosa que ninguno de nosotros ha tenido la idea de hacer, pues sería pagar mal el buen recibimiento, la cortes hospitalidad de que hemos sido objeto por parte del Gobierno español metiéndonos en un asunto que nada nos importa y cuya intervención nos impiden las leyes nacionales.

Por lo que respecta a proyectos, añado, pienso contribuir en la medida de mis fuerzas a desarrollar la aviación por medio de los ensayos que se hagan.

Después se refirió a la aviación civil española y dice que se tiene una sólida base para poder augurar un desarrollo brillante.

Respecto a la aviación militar lo poco que he visto, pues sólo conozco el aeródromo de Getafe, me ha parecido sorprendente y enorme garantía para continuar considerándola entre las mejores.»

Por otra parte, «Heraldo de Madrid», que fué quien publicó la carta dirigida a Franco, hace un comentario a este asunto diciendo que el Gobierno del general Berenguer ha procedido con un tacto y cautela excesivos al quejarse del estúpido bombardeo del vapor «Baden» que ha costado la vida a cerca de una treintena de compatriotas, pero ha formulado una enérgica reclamación al Gobierno alemán en tonos que se acompañan mal con la mesura y templanza empleadas al reclamar al Brasil, y pregunta el por qué.

El hecho—añade—de que un señor representante de una empresa particular venga a España en viaje de propaganda industrial y se lamenta de que un técnico en las actividades a que él se dedica esté preso, no creemos sea motivo para justificar una reclamación diplomática.»

Termina diciendo:

Notas oficiosas

En el ministerio de Instrucción dieron una nota diciendo que para todo lo relacionado con la provisión de escuelas nacionales en situación de sustituidos por imposibilidad física en las secciones administrativas de Primera Enseñanza, los solicitantes deberán atenderse en lo sucesivo a lo dispuesto en el artículo 96 del decreto de Octubre último que reformó algunos artículos del Estatuto del Magisterio vigente y a las instrucciones que la dirección general publicará en breve.

Otra nota dice que recibida en el ministerio una solicitud de la Asociación de Médicos titulares inspectores municipales de Sanidad, haciendo apreciaciones respecto al nombramiento de médicos para el dispensario escolar mandado establecer por decreto de 29 de Diciembre del año último, debe haberse cesado, para evitar torcidas interpretaciones, que no se hicieran nombramientos nuevos, sino que se aceptó la colaboración de los médicos de Beneficencia de Madrid, sin cuya cooperación de material no hubiera podido instalarse el dispensario mencionado.

En el ministerio de Hacienda entregaron una nota diciendo que el presidente de la Diputación de la Coruña está en Madrid gestionando el atento estudio de la X-posición que el Comité de defensa de los intereses de El Ferrol elevó al presidente del Consejo el 6 de Noviembre, con sus aspiraciones respecto a las construcciones navales para evitar que queden sin trabajo los obreros cuando se lancen al agua los cruceros «Baleares» y «Canarias».

Ha visitado al ministro de Hacienda, proponiéndose ver también al presidente del Consejo y al ministro de Marina.

Los éxitos de Cruz Conde

Córdoba.—Se celebró banquete en honor de Cruz Conde que realiza una campaña electoral para presentarse diputado.

Se eligió la hora del mediodía cuando trabajan los obreros.

Al enterarse los estudiantes de la Escuela de Veterinaria se declararon en huelga como protesta contra la aparición en el escenario político de Córdoba de Cruz Conde.

En los demás centros de enseñanza se dividieron las opiniones entrando algunos alumnos en clase y negándose otros a hacerlo.

A la hora del banquete los camareros se negaron a servir a la mesa. El dueño del restaurant, indignado, denunció el hecho al gobernador quien le contestó no tenía medio de amenazar a los camareros y que no estaba en su ánimo el enviarle guardias de Seguridad para servir a la mesa.

Al entrar Cruz Conde en el local, un grupo de empleados de las bodegas de su hermano, le vitoreó.

Estos vitos fueron contestados con varios mueras por un grupo de gente, llegando a las manos.

Al banquete asistieron 70 comensales.

Más huelgas

Zaragoza.—Se han declarado en huelga los obreros mosaistas.

El gremio de albañiles les anuncia también la huelga.

Cataluña

A causa de un accidente de aviación mueren dos hipulantes

Cuando realizaban prácticas de aviación con un aparato de la Aeronáutica el alférez Hermosín y el soldado Fernando Antonio Navarro, han tenido la desgracia de que el aparato, a consecuencia de un accidente en el motor, cayera al mar.

A causa del accidente, los dos tripulantes han resultado muertos.

Prueba ciclista

En la Prueba ciclista celebrada anteaer resultó vencedor el co-tredor Julián Español, que realizó el recorrido de cien kilómetros en una hora, 37 minutos y siete segundos.

Sigue en la otra plana

El conde de Bugallal
Ha llegado el conde de Bugallal con su hija Carmencita, de la Orden de Carmelitas descalzas, que en compañía de otras cinco religiosas de la misma Orden, saldrá en breve para Oceanía.

Extranjero

El vizconde Konoye en el teatro de la Opera de Berlín

Tokio.—La Opera de Berlín ha invitado al vizconde Heidemar Konoye, uno de los famosos y festejados directores de orquesta del Japón, a que, con ocasión del viaje que a fines del año piensa emprender por Europa, dirija la orquesta de la Opera berlinesa.

La Opera de Moscú también ha hecho a Konoye una invitación análoga.

Nunca hasta la fecha, se ha hecho tal honor a ningún director de orquesta japonés.

Konoye, que piensa visitar las principales capitales de Europa, dirigirá también algunas composiciones suyas.

Destino de los perros en Siam

Bangkok.—Los perros sin amo en Bangkok, que constituyen una plaga en el país, van a ser deportados a unas islas deshabitadas, en las que perecerán de una muerte natural (es decir: que se devorarán los unos a los otros). A una de las islas se llevarán las perras y a otra los perros.

Las ideas budistas sobre la santidad de la vida, son las que han llevado a la policía a no hacer más uso de sus antiguos métodos.

Antes se fijaban anuncios en las calles de Bangkok, por los que se daba conocimiento de que todos los perros que se encontrasen por las calles, serían envenenados.

Pero los budistas han dicho que el envenenamiento de un ser viviente se opone a la enseñanza de Budá.

Cabe ahora preguntarse si el destino que espera a los pobres canes en las islas, no es más cruel que la rápida muerte por envenenamiento.

Obras de puentes en el vecino Oriente

Jerusalén.—Construir puentes es ahora la moda en Oriente.

Se crea el puerto de Jafa, se amplía el de Beirut y Persia está en vías de construir un puerto importante en Shahburg en el golfo Pérsico.

Será el mayor puerto de Persia y constituirá un importante centro comercial en el vecino Oriente.

Ese puerto será, además, la estación de término del ferrocarril de Teherán, y ambos, puerto y ferrocarril, darán un fatal golpe al comercio de Mesopotamia, ya que antes muchas mercancías pasaban por ese país, mientras que en el futuro su comercio se hará en ese puerto.

Una receta contra el contagio de la peste

Londres.—Entre los innumerables deberes del lord mayor de Londres, está también el de preservarse a sí mismo y a los suyos contra el contagio de la fiebre.

Para tal objeto, llevaba a celebrarse la elección el llamado «Aldermen» un ramo de flores.

La primera vez que lo hizo fue en el año 1786 y ordenó a los Aldermen y jueces de Old Bayley, que llevasen también ramos de flores.

El motivo era, que poco antes él, juntamente con algunos Aldermen y unos cincuenta políticos, habían sido atacados de la fiebre que se había desarrollado en una cárcel vecina.

El Museo de Wellcome para la Historia de la Medicina, ha adquirido ahora una cantidad de ramos de flores, que fueron llevados en el 1786 por el lord mayor y sus acompañantes.

El Museo dispone también de algunos de los talismanes que llevaron las ladies y los dandys de Londres en el año 1864-65 para preservarse de la epidemia de peste que entonces reinó.

Pueden verse, por ejemplo, una calavera de plata, un pequeño libro de plata con seis departamentos para llevar otras tantas clases de hierbas y raíces; en la tapa lleva grabadas figuras de ratas.

Se enseña también en el Museo una receta contra la peste del siglo XVI: chirpe, mirra, nueces moscadas, rosmarín, hojas de rosa, etcétera, se mezclan bien y se riega luego el cuarto con la mezcla resultante. ¡Un excelente perfume contra la peste!

Mata a sus cuatro hijos

Berlín.—Un inválido de la guerra llamado Guomend ha matado a sus cuatro hijos.

Seguidamente ha intentado suicidarse con la misma hacha, y se ha producido heridas gravísimas.

El «Dox»

Amsterdam.—El hidro gigante «D. O. X.» ha salido esta mañana a las 10.15.

Antes de dirigirse a la costa inglesa voló sobre Zuydersee.

Desórdenes

Viena.—Con motivo de las elecciones se han producido disturbios a consecuencia de los cuales han resultado cinco muertos.

Hay varios detenidos.

Comentarios a la carta dirigida a Franco por el jefe del «G. 38»

Berlín.—La agencia Wolf dice respecto al incidente de Madrid con motivo de la visita del «G. 38» que de fuente alemana autorizada se exponen los hechos, haciendo constar que la forma en que estaba redactada la carta dirigida al comandante Franco, había contrariado al Gobierno español, pero evidentemente el autor de la carta estaba arrestado por delitos políticos.

Sólo se proponía obtener del aviador una recomendación a favor del avión.

El Gobierno se ha impresionado por el incidente, que,afortunadamente, ha sido resuelto ya por el embajador en Madrid.

París.—En «Le Figaro», Frantz Reichner, comentando el incidente de Madrid con motivo de la visita del avión «G. 38», dice: «Queremos dar las gracias al ingeniero alemán por su imprudente misiva.

El refrán que dice que «sólo los propios hacen traición», se confirma ahora.

La carta dirigida al comandante Franco da suficientes detalles sobre los destinos guerreros de la aviación alemana disfrazada hoy de aviación comercial.»

Los temores de crisis en el Gobierno británico

Londres.—Los periódicos dicen que a pesar de la negativa del señor Macdonald es cierto que el señor Snowden está dispuesto a dimitir.

Otros ministros amenazan con seguir su ejemplo.

Las discrepancias tienen el mismo origen de siempre: la cuestión del libre cambio.

Varios ministros están persuadidos de que el régimen actual sería desastroso para el buen éxito de la Conferencia imperial.

Traslado de residencia

Buenos Aires.—El ex presidente Irigoyen y su ministro del Interior Elpidio González, han sido trasladados del «Belgrano» al crucero «Buenos Aires», que se halla anclado en el Plata.—United Press.

Cosas de Haití

Puerto Príncipe.—Por primera vez desde hace trece años, se ha reunido hoy el Senado y la Cámara.

Fue designado presidente del Senado el señor Jollisboys y entre el 14 y el 18 del actual se espera la elección del presidente de la República.—United Press.

Noticias del Brasil

Río Janeiro.—Dice el diario «A Noite» que un próximo decreto del Gobierno expatriará al ex presidente Washington Luis y a sus ex ministros, al presidente electo Julio Prestes, a los señores Mello Vianna, Alvaio y Depitto y se les privará durante diez años de sus derechos políticos.—United Press.

Dicen que Alemania no pagará

Washington.—El ex embajador en Berlín, James Gerard, dice que Alemania dentro de los próximos 18 meses emprenderá la misión de repudiar las deudas de guerra.—United Press.

Paulino accede a boxear en Barcelona

París.—Después de 22 minutos de conversación por teléfono trasatlántico con su manager de Nueva York, Uzcudun convino en cumplir el compromiso de su pelea con Primo Carnera en Barcelona el 23 de Noviembre, en vez del match concertado con Jim Maloney para el 3 de Diciembre en Boston.

El promotor del encuentro de Barcelona, Jeff Dickson, está, naturalmente, encantado de esta solución y marchará el miércoles a Barcelona acompañando a Uzcudun, siguiéndole en todos sus movimientos hasta el comienzo de la pelea.—United Press.

Incidentes en Cuba

Habana.—Dicen de Santiago de Cuba, que después de haber intervenido para el restablecimiento del orden, las tropas siguen patrullando por las calles.

Estas fuerzas del ejército salieron a petición del alcalde, que requirió su auxilio.

Intervinieron en una manifestación de protesta, que se creó fue organizada por las excitaciones estudiantiles, en las que tomaron parte también comerciantes y hasta funcionarios públicos.

Dícese que resultaron seis heridos y hay cinco detenidos.—United Press.

El vuelo del «Dox»

Bruselas.—El hidroavión gigante «D. O. X.» pasó sobre Middle Kirke a las 1.17 de la tarde.—United Press.

Accidente ferroviario

Madrid.—Han resultado seis obreros muertos en el choque de un tren con un vagón que se hallaba parado en las proximidades de Alem.

Hay 16 heridos.—United Press.

Schemeling presenciará el encuentro Paulino-Carnera

Berlín.—Se sabe que en caso de que se celebre el encuentro Carnera-Uzcudun en Barcelona, asistirá a presenciario el campeón mundial de boxeo, Schemeling.—United Press.

Las elecciones en Austria

Viena.—Se anuncia oficialmente que el resultado de las elecciones generales celebradas el domingo, es el siguiente:

Socialistas, 72 puestos.

Partido de Schober, 19.

Partido de Heimwehr, 16.

No le encuentran importancia

Nueva York.—El periódico «World», en su editorial acerca del incidente diplomático motivado por la carta de von Benthim al comandante Franco, no ve en la referida carta aspecto político y si solamente la expresión de admiración hacia el «as» español de aviación.

Añade que en general a los aviadores no se les supone diplomáticos.

Termina diciendo: «Creemos que el general Berenguer actuó desde un punto de vista ajeno o indiferente al psicólogo.»—United Press.

Servicio de autobuses de Valencia a Sagunto

A partir del día 15 del presente, las salidas de Valencia serán de seis de la mañana a 7.30 de la noche, cada 30 minutos, y las de Sagunto, de siete de la mañana a ocho de la noche, cada 30 minutos.

Obreras

Sindicato Unico del Ramo de Construcción (Sección Canteros y Marmolistas).—Convoca a junta general para el jueves, a las cinco y media, en su domicilio social (Casa del Pueblo), para tratar asuntos de gran interés para la sección.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios.

Sindicato Unico del Ramo de la Piel.—Se convoca a todos los obreros del ramo de la piel, socios y no socios, a la continuación de la Asamblea magna que se celebró el día 29 del pasado mes, para hoy martes.

Como los asuntos a tratar son de gran interés, se espera no faltará ningún obrero para la buena marcha de este Sindicato.

Dependencia Mercantil.—Convoca a todos los dependientes del ramo de tejidos al detall a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la noche, en el domicilio social de La Constructora Valenciana, Mar, 57, para dar cuenta de las gestiones realizadas con la patronal y tomar acuerdos en su consecuencia.—La directiva.

Sindicato Unico del Ramo de Construcción (Sección Piedra Artificial).—Convoca a junta general para mañana, a las seis tarde, para tratar asuntos de gran interés.

Se ruega a los socios la puntual asistencia.

Comercial y agrícola

Embarques de frutas durante la semana del 2 al 8 actual:

Para Londres: 120 cajas naranjas, 14.657 medias cajas naranjas, 96 bultos mandarina, 2.510 cajas cebollas.

Para Liverpool: 351 cajas naranjas, 20.366 medias cajas naranjas, 196 bultos mandarina, 16.553 cajas cebollas.

Para Manchester: 312 medias cajas naranjas, 48 bultos mandarina, 7.582 cajas cebollas.

Para Hull: 6.286 cajas cebollas.

Para Glasgow: 15 cajas naranjas, 824 medias cajas naranjas, 10 bultos mandarina, 5.009 cajas cebollas.

Para Bristol: 50 cajas naranjas, 1.122 medias cajas naranjas, 500 cajas cebollas.

Para Cardiff: 1.300 medias cajas naranjas, 600 cajas cebollas.

Para Newcastle: 1.230 medias cajas naranjas, 4.077 cajas cebollas.

Para Southampton: 2.200 medias cajas naranjas, 2.000 cajas cebollas.

Total Inglaterra: 42.011 medias cajas naranjas, 51.117 cajas cebollas.

Para Hamburgo: 1.150 medias cajas naranjas, 100 bultos mandarina.

Total semanal: 536 cajas naranjas, 43.161 medias cajas naranjas, 100 bultos mandarina, 51.117 cajas cebollas.

En igual semana del año anterior se embarcaron: 4.091 cajas

naranjas, 20.019 medias cajas naranjas, 7.099 bultos mandarina, 60.157 cajas naranjas.

Servicio meteorológico. Valencia 10.

Altura barométrica: 777.

Dirección del viento: S. E.

Fuerza del mismo: flojo.

Estado del mar: llana.

Estado del tiempo: bueno.

Madrid 10.

Amaina el Levante en el Estrecho de Gibraltar. Tiempo inestable en el Golfo de Cádiz.

Cabo San Antonio 10.

Norte, flojito; marejadilla; casi despejado; horizonte, neblinoso; barómetro, 7.715; termómetro, 15,8.

Buques entrados y salidos ayer: Entrados: Vapores: «Strudsholm», de Gimeno, procedente de Barcelona, en lastre.

«Henry Tegner», de Gimeno, procedente de Saint Lous de Rhone, en lastre.

«Betis», de Maycas, procedente de Barcelona, con cargo general.

«Brabant», de Mac Andrews, procedente de Tarragona, con cargo general.

«Canos», de Mac Andrews, procedente de Tarragona, con cargo general.

«Vasco», de Requena, procedente de Tarragona, en lastre.

«Giovinezza», de Real, procedente de Alicante, con cargo general.

«Ramón de Bikuña», de Ferrer, procedente de Gijón, con carbón.

«Cavally», de Camoin, procedente de Casablanca, con madera.

Salidos: Vapores: «Strudsholm», de Gimeno, para Londres y escalas, con cargo general.

«Betis», de Maycas, para Gandia, con cargo general.

«Brabant», de Mac Andrews, para Amberes y escalas, con cargo general.

«Canos», de Mac Andrews, para Hamburgo y escalas, con cargo general.

«Vasco», de Requena, para Liverpool y escalas, con cargo general.

«Freixas I» de Micó, para Sete y escalas, con cargo general.

«Giovinezza», de Real, para Trieste y escalas, con cargo general.

Noticias

El sábado se inauguró el Ateneo Instructivo Escalante, con una velada de prácticas teatrales.

Fue una velada inolvidable; deslumbradora la sala del teatro, bellas mujeres, elegantes taletas y luz a raudales. Ni una sola localidad vacía.

Se puso en escena «La casa de Quiros». La representación fue justísima. Todos los elementos que tomaron parte en ella lo hicieron con naturalidad y con un vivo calor humano. Por otra parte las decoraciones, obra del inspirado escenógrafo señor Gil, completaron la impresión de realidad.

La concurrencia aplaudió a todos con entusiasmo distinguiendo al director señor Esquembre y al pequeño Picaso, esperanza de la escena valenciana que hizo de manera felicísima su papel de pastoreto castellano.

Fue, en suma, una velada inolvidable, por la que felicitamos sinceramente al Ateneo Instructivo Escalante.

Recaudación obtenida el día 9: Estaciones sanitarias, 1.236'92 pesetas.

Análisis y examen de substancias, 974'92.

Circulación rodada, 500.

Extraordinarios, 958'95.

Gasolina, 600.

Bebidas, 1.994'80.

Total: 6.265'59 pesetas.

Recaudación obtenida el día 10: Matadero general, 7.206'61 pesetas.

Idem del Puerto, 792'66.

Idem de Benimámet, 22'39.

Estaciones sanitarias, 965'69.

Análisis y examen de substancias, 634'48.

Circulación rodada, 1.500.

Extraordinarios, 638'55.

Gasolina, 184'50.

Bebidas, 1.724'80.

Total: 13.669'68 pesetas.

Oposiciones en la Diputación. El presidente de la Diputación señor Serrano manifestó ayer que mañana miércoles, a las 12.30 horas, tendrá efecto en el salón de sesiones de esta Diputación provincial, el sorteo para determinar el número de orden en que han de actuar los opositores a diez plazas de aspirantes a ingreso en el Cuerpo administrativo de nueva Diputación.

Después de practicado dicho sorteo, el tribunal acordará el día, hora y local en que ha de verificarse el primer ejercicio, que por ser escrito, con duración de dos horas, y más de trescientos el número de opositores, se ha preparado amplio local en la Casa de Beneficencia, pabellón destinado a la escuela de niños.

Añadió el señor Serrano, que probablemente dicho ejercicio escrito tendrá lugar el próximo sábado día 15, comenzando a las nueve de la mañana, si bien no podía decir esto en firme, porque el acier

do corresponde al tribunal, y sólo a título de información lo hacía constar, para que los opositores estuvieran prevenidos y no confiaran en aplazamientos, que podían perjudicar su derecho.

Se ha publicado el número 1.623 de «Los Mercados», acreditada revista semanal de agricultura y comercio que dirige nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque, cuyo número contiene amplias informaciones de los principales mercados y estados de cotización y exportación de los productos agrícolas de nuestra provincia.

El acreditado ortopédico de Barcelona señor Torrent estará en Valencia mañana miércoles, en donde recibirá a su numerosa clientela en el hotel Lauria (Lauria, núm. 4).

El juego de pelota TRINQUETE DE PELAYO

La empresa del popular trinquete de Pelayo, guiada del plausible deseo de corresponder al favor que diariamente le dispensa la afición valenciana asistiendo sin reservas a presenciar los partidos que le anuncia, organizó para anteayer un gran cartel a base de las seis figuras más destacadas del cuadro de este trinquete que son: Pailero, Peris, Moliner, Guara, Carbonell y Micalet, los tres primeros constituyendo el bando azul y los otros tres el bando rojo.

Ni que decir tiene que el amplio graderío de Pelayo se vio atestado de público que acudió ansioso de presenciar la lucha entre estas seis notabilidades del deporte de la pelota, que francamente dicho, respondieron al interés con un encuentro de los que no tenemos la suerte de presenciar con frecuencia.

La empresa del trinquete de Pelayo merece por su acierto y extraordinario alarde, todos los plácemes de la afición valenciana, como no podemos por menos de tributarle nuestro sincero aplauso, sumándonos también a los que, al darse perfectamente cuenta de su eficaz concurso en bien de este juego que tantos adeptos tiene, le felicitan con la más franca sinceridad.

Partidos de esta categoría hacen falta muchos, para acabar de cimentar la gran labor que está realizando nuestra empresa, y que consiste en dar al espectáculo de la pelota, la mayor brillantez y popularidad, cualidades de las cuales ha estado necesitada algún tiempo, pero que ahora, gracias a las razones apuntadas, vuelve a reverdecer antiguos y gloriosos

Depportes

Barcelona, 1-Europa, 0

Este año no ha sido el match de segunda vuelta entre estos dos equipos lo interesante de otros concursos; no respondió el público en la forma de pasados campeonatos, ya que aún siendo muy buena la entrada en el campo de Las Cortes, en donde tuvo lugar el partido, no llegó, ni con mucho, a llenarse el hermoso «field» de los campeones de Cataluña.

Pocas líneas para que el lector forme juicio aproximado de lo que dió de sí el match que nos ocupa.

Como casi siempre ocurre en los partidos oficiales, brilló por su ausencia la calidad del juego y si sólo hubo empeño y gran tesón por mantener el uno sobre el otro la posición alcanzada en la clasificación general. Las características de la primera fase del encuentro fueron de equilibrio, por ambos equipos, con ligera ventaja del Barcelona, que sin lograr una perfecta coordinación de sus líneas puso en jaque al portero del Europa, Florenza, que tuvo una actuación sobresaliente en todo tiempo que duró la contienda. A los 25 minutos de la primera mitad obtuvo el Barcelona el primero y único goal que se marcó en el partido y que había de ser el que le diera la victoria. Lo marcó ese estupendo chutador que se llama Gouburu, al recoger, de fuerte chut cruzado, un buen pase de Diego, la obtención de cuyo tanto fue acogida con una gran ovación.

En el bando europeísta, durante la primera parte se evidenció su innegable entusiasmo, no así el buen juego de conjunto; ello motivó que sus delanteros mostraran remisos al chutar, inquietando muy contadas veces al meta azulgrana, excepto en una jugada maravillosa de Cros, que sólo avanzó hacia el goal del Barcelona y cuando parecía imminente que sería batido Lloréns, sale éste en un alarde magnífico de valentía y serenidad y evita un goal seguro. La ovación a la jugada de ambos fue clamorosa.

Después del descanso el Barcelona hizo esfuerzos notorios para reforzar la endeble ventaja conseguida, no logrando aumentarla por la poca precisión en los tiros unas veces y otras porque la casualidad no lo permitió.

La más emocionante jugada del segundo tiempo la originó el Europa, que ansioso de lograr el empate se lanzó en tromba sobre la meta barcelonista, produciéndose un incansante peloteo sin orientación y sin tino, saliendo Lloréns del marco en ocasión de hallarse varios jugadores por el suelo y cayendo a tierra, no acertando ninguno de los europeístas a introducir el pelotón en la red. Y nada más del partido Europa-Barcelona, sino que el público salió satisfecho a medias, tanto vencedores como vencidos.

La labor de Saracho fue deficiente y desahogada. Formaron los equipos así:

Barcelona n.º: Lloréns, Zabalo, Mas, Martí, Castillo, Ramón, Diego, Gouburu, Arocha, Arnau, Sag. Europa: Florenza, Viguera, Alcoriza, Almiñana, Loyola, Obiols, Bestit, Miró, Cros, Escrich, Alcázar.

AVISO

Todo equipo que quiera tomar parte en el torneo anunciado por la Peña Alegre, podrá inscribirse hasta el día 12 del corriente, hasta las diez de la noche.

Condiciones para el torneo: Suscripción para el torneo de copa, 2,50 pesetas.

La copa será entregada al equipo vencedor por más diferencia de goals.

Caso de quedar varios equipos empatados, desempatarán entre sí, no tomando parte la Peña.

Los viajes corren a cargo del equipo visitante.

Todo equipo que por causa injustificada se retire del campo, perderá todos sus derechos.

El equipo que quiera hacer alguna reclamación, deberá hacerla antes de empezar el partido a la directiva.

El equipo que no se presente a la hora citada con media hora de prórroga, perderá sus derechos.

El sorteo de los equipos se celebrará el día 12, a las diez de la

noche, en el local social en Burjassot: Benimámet, 2, José Borrada.

Juego de pelota

La empresa del popular trinquete de Pelayo, guiada del plausible deseo de corresponder al favor que diariamente le dispensa la afición valenciana asistiendo sin reservas a presenciar los partidos que le anuncia, organizó para anteayer un gran cartel a base de las seis figuras más destacadas del cuadro de este trinquete que son: Pailero, Peris, Moliner, Guara, Carbonell y Micalet, los tres primeros constituyendo el bando azul y los otros tres el bando rojo.

Ni que decir tiene que el amplio graderío de Pelayo se vio atestado de público que acudió ansioso de presenciar la lucha entre estas seis notabilidades del deporte de la pelota, que francamente dicho, respondieron al interés con un encuentro de los que no tenemos la suerte de presenciar con frecuencia.

La empresa del trinquete de Pelayo merece por su acierto y extraordinario alarde, todos los plácemes de la afición valenciana, como no podemos por menos de tributarle nuestro sincero aplauso, sumándonos también a los que, al darse perfectamente cuenta de su eficaz concurso en bien de este juego que tantos adeptos tiene, le felicitan con la más franca sinceridad.

Partidos de esta categoría hacen falta muchos, para acabar de cimentar la gran labor que está realizando nuestra empresa, y que consiste en dar al espectáculo de la pelota, la mayor brillantez y popularidad, cualidades de las cuales ha estado necesitada algún tiempo, pero que ahora, gracias a las razones apuntadas, vuelve a reverdecer antiguos y gloriosos

lauros en bien del aficionado y de Valencia deportiva.

La gran fama y pericia de los dos bandos, formados por tan destacadas figuras, se ve reflejada a lo largo de la pelea, desplazada toda ella dentro de los límites del mayor entusiasmo y de la más enervante emoción.

Los seis pelotaris se esforzaron cuanto pudieron por llevar a buen recaudo sus colores, pero en particular Peris y Guara, pusieron a contribución todo su amor al deporte y todo su esfuerzo por que su nombre y prestigio, lejos de mermar, aumenten de valor.

Y así, en estas condiciones, llegaron los dos equipos a igualar a cuarenta tantos, entre las más atronadoras ovaciones del respetable.

Así las cosas, Peris, en una alarde de entusiasmo extraordinario, se supera a sí mismo y consigue los tantos 45 y 50.

Y cuando el aficionado da como seguro el triunfo de los rojos, reacciona visiblemente Guara y consigue un juego más. Guara se enardece como nunca le vimos y busca el empate que se masca por momentos, pero tiene la desgracia de fallar dos pelotas que le desalientan de tal forma, ante la inminencia del fracaso, que por fin, se rinde y se entrega a sus contrarios que consiguen llegar a los 60 entre aclamaciones de los espectadores.

Resumen: un partido de los más brillantes que hemos presenciado, como si se tratara de una pugna campeona del mayor interés y una tarde divertidísima del público, que a buen seguro aún estaría comentando con agrado las incidencias de esta lucha, henchida de la mayor emoción.

Así se fomenta el deporte y así se consigue que el trinquete se vea lleno por completo en cada encuentro que se anuncie.

MARCAOR.

LOS SUCESOS

Fallecimiento. -- Soldado atropellado por una camioneta. -- Caídas. -- Airaco a mano armada. -- Accidente del trabajo. -- Desgracia o suicidio? -- Atropellado por el tranvía. -- Arden diez bidones de bencina y dos vagones

El capitán de ingenieros don Eduardo Herrero Monllor, que mandaba en Valencia la compañía afecta al servicio de ferrocarriles, falleció repentinamente en su domicilio.

La camioneta n.º 1122, conducida por el chófer Vicente Molina Palanca, de 22 años, atropelló al soldado del quinto regimiento de Guadalupe, Eugenio Mechero, que se dirigía al cuartel, causando el magullamiento de ambas piernas y varias contusiones.

Fue curado en el botiquín del cuartel por el capitán médico don Angel Moreto y el estudiante de Medicina don Alfredo Gil, soldado de dicho regimiento.

El chófer fue detenido y puesto a disposición del juzgado.

Ayer ingresó en el Hospital Francisco Ferrer Llavata, de 62 años, vecino de Casinos, el cual presentaba la fractura de la rótula derecha, debido a una caída.

Pronóstico menos grave.

En la Casa de Socorro del Museo fue asistida la niña Amparo Aguiar Peneba, de dos años, habitante en la calle de Tarrá, n.º 11, primero, de la fractura del hueso izquierdo, por caída.

Pronóstico menos grave.

A consecuencia de una caída fue asistido en el mismo dispensario el ebanista Manuel Luna, de 50 años, domiciliado en la calle de Arolas, número 7, el cual presentaba una herida en la región occipital, intensa conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo.

Pronóstico reservado.

El marinero del puerto de Gandía Vicente Ruiz Sanz, de 46 años, comisionado accidentalmente en Pinedo, hallándose anteaer anochecido junto a San Agustín fue atacado por tres desconocidos que, pistola en mano le sujetaron mientras uno de ellos le registraba los bolsillos, llevándosele ocho pesetas y la cartilla de navegación.

El hecho fue puesto en conocimiento del juzgado de guardia.

El jornalero Julio Bertomeu Ibañez, de 41 años, domiciliado en el Camino del Grao, 170, bajo, conduciendo por la Avenida del Puerto un carro cargado de asfalto, y tuvo la desgracia de que uno de las ruedas le pillase el pie derecho, resultando con la amputación traumática de tres dedos del referido pie.

Fue curado en la Casa de Socorro de Colón y calificado su estado de grave.

A una corta distancia de la estación del Rebolllar, el maquinista de mercancías 1.685 de Utiel a Valencia, descubrió el cadáver de un hombre sobre la vía que tenía la cabeza separada del tronco. Resultó ser el vecino del Rebolllar Agustín Parao Giménez, de 21 años.

Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

El juzgado instruyó diligencias.

Por salir despedido de la estribera de un tranvía cayó al suelo Francisco Salinas Pérez, de 14 años, resultando atropellado.

En la Casa de Socorro del Museo le curaron una herida contusa en el dedo gordo del pie izquierdo y amputación traumática de la falange y otra herida contusa en el segundo dedo de dicho pie, con avulsión de la uña.

Fueron calificadas las lesiones de graves.

El domingo, a las doce de la noche, se declaró un violento incendio en un corte de dos vagones, situado en una vía muerta en los muelles de la estación del Norte, del Grao.

Según pudimos averiguar el siniestro se originó porque en el vagón 14.318, cargado con diez bidones de bencina, se produjo un escape de dicho líquido que saliendo fuera del coche caía al suelo, formando un pequeño charco.

El mozo enganchador Manuel Cabanes García, de 36 años, que pasó por el referido lugar oyó cómo caía el líquido y al acercarse al farol para ver de qué se trataba se produjo una violenta explosión, prendiéndose fuego los vagones al arder rápidamente el bencina, causándole quemaduras.

Los otros bidones hicieron también explosión, aumentando el incendio, que en pocos segundos adquirió una violencia aterradora.

Varios empleados avisaron a la patrulla de ciclistas del servicio municipal, quienes inmediatamente por teléfono trasladaron el aviso al retén de bomberos del Grao y al parque de Valencia.

Los trabajos de extinción fueron penosísimos, luchando los bomberos con innumerables dificultades para cortar el avance del incendio, que amenazaba destruir cuanto hallaba a su paso.

En la Casa de Socorro del Puerto le curaron al mozo Manuel Cabanes quemaduras de primero, segundo y tercer grados, en todas las regiones de la cara, parte anterior, cuello y parte inferior de ambos brazos.

Pronóstico menos grave.

Después de curado pasó a su domicilio.

Los bomberos terminaron su labor a las 2.30 de la madrugada.

Al lugar del siniestro acudieron fuerzas de Seguridad, guardia civil y municipal.

A las personas de buenos sentimientos

Un matrimonio con cinco hijos de familia, hallándose enferma la mujer, solicita favor y ayuda de las personas de sentimientos caritativos que puedan prestarlo.

Será una hermosa obra de piedad y solidaridad humana. Viven en la calle de Ramón Juan, número 5, bajo.

La suspensión 'Solidaridad Obrera' de Barcelona

Ha sido presentado al juzgado de guardia el siguiente recurso:

AL JUZGADO ESPECIAL POR DELITOS DE IMPRENTA

Pedro Ciutat y Mury, procurador de don Juan Peiró, según acreditado con los poderes que acompaño y que pido se me devuelvan luego de su inserción formal en los autos, como mejor proceda en Derecho digo:

Que comparezco en el sumario número 38 de este juzgado especial, en la dicha representación, como propietario que es el señor Peiró del periódico «Solidaridad Obrera», para interponer recurso de reforma contra el auto fecha 3 del corriente mes, en cuanto por él se acuerda la suspensión por treinta días de la publicación expresada.

Fundase dicho auto, para adoptar esta resolución, en el artículo 93 del Código Penal vigente en relación con el anterior, y afirmase en ella que la suspensión acordada deberá producir todos los efectos que dispone el artículo 127 de dicho Código.

Ciertamente que los tribunales con arreglo al artículo 92 citado, pueden, a su prudente arbitrio, acordar la suspensión o supresión de las personas jurídicas, sociedades, etc., cuando los individuos que las constituyen cometen los delitos que en dicho precepto se determinan; pero es igualmente indiscutible que la suspensión o suspensión de las entidades o personas jurídicas de referencia, sólo puede acordarse en la sentencia, y llevarse a ejecución únicamente desde el día en que la sentencia sea firme, según expresión terminante del artículo 126 del Código mencionado.

Es decir: que en el caso actual la suspensión por treinta días constituye, sin género alguno de duda, una pena que sólo puede imponerse por el tribunal sentenciador; y una vez impuesta, sólo puede ejecutarse después de lograda firmeza de la sentencia en que se haya acordado.

Es de todo punto inadmisibles que aquello que no puede hacerse más que por virtud de una sentencia firme, o sea contra la que no se ha impuesto recurso alguno, pueda producir inmediatamente efectos de ejecución mediante una providencia o auto del juez instructor.

El mismo auto de que recurrimos, al acordar la suspensión, por treinta días, del diario «Solidaridad Obrera», consigna que «la suspensión deberá producir todos los efectos que dispone el artículo 127 del Código Penal» artículo que es prolongación y complemento del 126 que establece precisamente los efectos de las sentencias cuando llegan a adquirir la categoría de firmes.

La severidad de los preceptos penales no puede en modo alguno ser ampliada, sin ofensa de los principios esenciales de la ciencia penal.

Si sólo los tribunales competentes, al juzgar los hechos criminosos sometidos a su función, son los que pueden imponer las penas de suspensión de referencia, y estas sentencias no producen efecto hasta que son firmes, no ofrece duda alguna la cuestión planteada en este recurso, imitada a la afirmación de que el juzgado carece de competencia para acordar la pena impuesta de un mes de suspensión y para llevarla a ejecución inmediatamente, lo que no puede hacer el tribunal sentenciador. El juzgado ha confundido la suspen-

sión con el acuerdo de practicar una diligencia sumaria para la comprobación de un delito, acuerdo que, por público interés, ha de ser ejecutivo.

El juzgado especial a quien nos dirigimos ha procedido en este caso, dicho sea con todos los respetos que los órganos de la administración de justicia merecen, con exceso de facultades.

Y es por ello por lo que confiamos en la eficacia del presente recurso, cuya procedencia, a nuestro juicio, es de suma evidencia.

El acuerdo del juzgado de suspender por un mes la publicación del periódico «Solidaridad Obrera» envuelve una gravedad enorme, porque como el más y el menos de las cosas, según adagio filosófico, no altera la esencia de las mismas, es indudable que del mismo modo que el juzgado ha tenido a bien reducir a treinta días el término de la suspensión lo ha podido elevar a sesenta o a cien o a un año entero, absurdo que demuestra que semejante facultad no puede residir en el juzgado que la ha dictado.

Precaria actualmente la existencia de la Prensa periódica por las disposiciones que se le aplican, contenido de un Código que carece de las condiciones legales de obligar por no proceder de la soberanía facultada para hacer las leyes, el hecho de atribuir a los preceptos de este Código una mayor gravedad que aquella que los mismos preceptos consenten, es bastante para estrechar la ciudadanía de un pueblo.

Por todo lo expuesto, SUPlico AL JUZGADO tenga por interpuesto en tiempo y forma el presente recurso que autoriza el artículo 217 de la ley de Enjuiciamiento Criminal, al que acompaño copia para su entrega al ministerio fiscal; y tramitado que sea se sirva reformar el auto recurrido modificándolo en el sentido de no haber lugar a la suspensión solicitada por el ministerio público y acordada por el auto de que se trata.

Barcelona 6 de Noviembre de 1930.

Para EL PUEBLO Hacia una Liga Sanitaria

Reciente el éxito de la Liga Laica, en su última Asamblea de Madrid y reciente también la reunión preliminar para la constitución de una junta de médicos republicanos de Valencia, a la que me adhiero con entusiasmo, creo llegado el momento de iniciar la propaganda en pro de una Liga Sanitaria de Médicos de España.

Esta Liga, de carácter político, no defenderá nuestros intereses de clase, sino que, absolutamente ajena a ellos, defenderá una política sanitaria, dignificadora de España.

En la lenta heremacausa que va fundiendo en los crisoles de la protesta, una nueva subjetivación del alma española, arrastrándola hacia un amanecer glorioso de nuevas emancipaciones, debe reclamar puesto preeminente la Sanidad, abandonada por los gobiernos anteriores a la dictadura, escarnecida por ésta e ignorada actualmente. Como base fundamental para proclamar la necesidad de esta nueva organización extraoficial, debemos demostrar la ineptitud del Estado español para abordar la reforma sanitaria de España. Ineptitud manifiesta a poco que se observen las cifras del presupuesto gubernamental de la nación y el lugar vergonzante que en ellos ocupa la Sanidad al lado de la ampulosa cifra destinada al ejército y marina (a pesar de no tener

sión propia en la Liga de las Naciones) y el importante capítulo de Culto y Clero.

Nuestro Estado, eminentemente fiscal, centralizador y burocrático, rutinario de clases, es incapaz de comprender que el derroche de vidas por culpa de nuestra sanidad empírica y mezquina, es una causa de empobrecimiento, mayor aún que el que representa nuestra primitiva y colonial industria, puesto que a las muertes innecesarias producidas por carencia de técnica sanitaria no se les puede oponer acuanas bárbaramente protectoras, como remedio hasta hoy empleado para sostener nuestra tuberculosa industria nacional.

Somos nosotros, los médicos, los que al contribuir para las cargas del Estado con un impuesto (impuesto arbitrario y anticonstitucionalmente) casi mayor que el presupuesto de Sanidad, debemos dirigir la opinión hacia una era de reivindicaciones sanitarias. Somos nosotros, los médicos, los que debemos propagar por todos los ámbitos de la nación que no tenemos escuelas de Medicina; que nuestros médicos son la única manufactura nacional que se fabrica en series sin casi garantías, amontonados en cátedras acumuladas y explicadas por profesores cuya inmensa mayoría no ha aprobado aún su suficiencia para tales.

Con este ejército sanitario que ha de suplir su insuficiencia de conocimientos oficiales, con verdaderos actos heroicos de intuición y sacrificio, comenzaremos la batalla para ganar nuestra primera posición, que ha de ser justamente la creación de verdaderas escuelas de Medicina en España, que fabriquen los médicos, uno a uno, con garantía de capacidad que hoy no ofrecen para los mismos cargos del Estado.

Debemos, los médicos de nuestra futura Liga, decir al pueblo soberano y señor, que en España no hay hospitales, pues que aparte de los de las capitales, la mayoría anticuados e inútiles, sino nocivos, en las cabezas de partido son estos hospitales tugurios infectos, en su inmensa mayoría, a los cuales ni el Estado, provincia o Municipio, atienden con un solo real.

Debemos decir al pueblo, que sustenta con su trabajo al Estado y sus instituciones, que la sanidad no es beneficencia ni prestación voluntaria y caritativa, que se pueda cubrir con las sobras de un presupuesto pródigo en otros capítulos de defensa, sino que por el contrario, la Sanidad es el primer deber del Estado, que tiene la ineludible obligación de devolver la salud al ciudadano que cumple todos sus deberes con aquel Estado, absorbente e inhumano.

Debemos decir al excelentísimo y caballero pueblo español que sus hijos mueren en una proporción espantosa, porque las leyes Mendelianas y Malthusianas han sido declaradas heréticas y sufrido de excomunión y la higiene infantil es desconocida.

Debemos decir a las soberanas multitudes todos aquellos derechos sanitarios que le son arrebatados tanto o más importantes que los políticos, que tampoco disfruta, para que al conocerlos los reclame; suyos son el derecho de vida, hoy escatimado por las enfermedades evitables y no evitadas; el derecho a la igualdad en la forma fundamental del vivir no como hoy lo hace en escuelas, polígonos, talleres, cuadras, casas humildes, expoliada su salud en la salvaje lucha contra la enfermedad que acecha en estercoleros, en los viveres, en los lodazales y polvaredas...

Esa es nuestra augusta misión, la principal, casi la única, en el estado actual de España; ese es nuestro deber: enseñar y propagar los derechos sanitarios del pueblo, por una parte hollados y por otra ignorados. Que no pueda servir

más el pueblo español de escalera de gato, por la que trepan con místicas alabanzas los profesionales del bien y de la caridad, que asaltan el cielo con farsas sanitario-litúrgicas, dando al pueblo en este sentido el uno por mil de lo que tiene derecho.

Este es mi primer aldabonazo en pro de la Liga Sanitaria de Médicos Españoles. No pienso cesar hasta formar, por lo menos, la primera compañía de nuestro EJERCITO DEL DEBER.

DOCTOR ALTABAS.

RADIO

Capítulo de noticias: La civilización moderna no ha entrado completamente en el interior de Cortú, de la isla griega del mar Jónico. Allí no se conocen ni el gas, ni la electricidad, ni el teléfono y hasta estos últimos tiempos no se había oído nunca la radio.

Pero hace poco tiempo un promotor de ventas llegó a una aldea para dar una demostración.

Todos los aldeanos acudieron para ver aquella cosa maravillosa: el médico, el Ayuntamiento, sin que faltara ninguno de sus miembros, las mujeres confiatas con su pintoresco vestido, todos con la mirada clavada en el aparato.

- Para Radiolas GUZMAN - Pi y Margall, 85
- Para Altavoces GUZMAN - Pi y Margall, 85
- Para Pik-ups GUZMAN - Pi y Margall, 85
- Para Válvulas GUZMAN - Pi y Margall, 85

Pusose en funcionamiento el receptor y la música que llegaba de lejanos países invadió toda la casa.

En todas las caras se dibujó una extraña enorme, porque aquello parecía una cosa de magia.

Y cuando se hablaba, los presentes no entendían lo que se decía. Uno se levantó y se dirigió a los espectadores maravillados para decirles en su dialecto que los beneficios de la técnica moderna llegan hasta los últimos rincones del mundo y después rogó que la demostración continuase.

Cuando, al fin, los oyentes se familiarizaron algo con la novedad, comenzaron a demostrar su entusiasmo. Continuó la sesión hasta una hora avanzada de la noche.

Auditorium

Invito a usted para que oiga esta maravilla en Radio-Gramófono. Baste decir que es producto de la R. C. A.

GUZMAN - Pi y Margall, 85

El aparato quedó de propiedad del Ayuntamiento y el promotor de ventas se marchó a otra ciudad. Aunque la radio es de capital importancia en los países civilizados, su valor llega a ser inestimable en una aldea donde un receptor lleva toda la palpación de la vida moderna.

Retransmisión desde el teatro Liceo. Radio Barcelona retransmitirá esta noche, a las nueve, la ópera que se represente en el Liceo.

Una de las más notables obras de ingeniería fue efectuada recientemente en el campo de las comunicaciones telefónicas al llegar a feliz término la instalación

Las válvulas al Barío metálico triunfan por su insuperable calidad. Haga un ensayo y quedará convencido. De venta en todos los establecimientos de Radio

de un nuevo cable subterráneo de trece y medio kilómetros a través de la cordillera de los Andes, entre las Cuevas y Juncal, cable que forma parte integrante de los nuevos circuitos telefónicos conectando las redes de la Chile Telephone Company con las operadas por la Unión Telefónica, como asimismo con las del Uruguay, Europa y Norteamérica.

Válvulas Radiotrón

único depósito en Valencia

GUZMAN - Pi y Margall, 85

A una elevación de 2.200 a 4.000 metros sobre el nivel del mar, en un terreno tan abrupto y empinado que requirió el transporte a mano del cable a tenderse y la conducción en mulas de las herramientas e instrumental científico, tuvo que excavarse una zanja en un suelo rocoso, siendo colocado el nuevo cable a una profundidad de un metro, al objeto de garantizar el mínimo posible de interrupciones en el servicio a causa de las extraordinarias

condiciones climatológicas que imperan en esas grandes alturas.

Este cable constituye un símbolo de las modernas comunicaciones telefónicas internacionales que permiten intercomunicarse con una siempre creciente cantidad de teléfonos, en un mayor número de países y continentes.

Los ingenieros telefónicos continúan derribando las barreras que levantan los obstáculos físicos existentes, guiados por el propósito de ampliar lo salientes de la voz humana; construyendo, al propio tiempo, no sólo de acuerdo a las necesidades actuales, sino con miras a las exigencias del futuro.

El nuevo cable telefónico trasandino satisface la cantidad de circuitos indispensables al tráfico actual, manteniendo además una reserva suficiente para el porvenir.

Oferta: Un receptor superheterodino con lámparas blindadas y antena de cuadro, por 300 pesetas.

El tiempo permanece magnífico.

Las recepciones, pues, se obtienen con gran potencia y pureza. EQUIS.

Economía y Finanzas

BOLSA DE MADRID

Cambios de cierre del día 10 de Noviembre de 1930.

Información del Banco de Bilbao.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie A, 70/50.—B y C, 70/25.—D, 69/90.—E, F y G, 69/50. Idem id. al 4 por 100 exterior.—Serie A, 83/50.—C, 83.—D, 82/60.—F, 81/40.

Idem amortizable 4 por 100.—Serie A, B y C, 74/75. Idem id. 5 por 100 1920.—Serie A, B, D y F, 91/90. Idem id. 5 por 100 1928.—Serie A, B, C y D, 87.

Idem id. 5 por 100 1926.—Serie A y B, 99/50.—C, E y F, 99/25. Idem id. 5 por 100 1927 con impuesto.—Todas las series, 84/25. Idem id. 5 por 100 1927 sin impuesto.—Serie A, B, C E y F, 99/45.—D, 99/50.

Idem id. 3 por 100 1928.—Todas las series, 69/30. Idem id. 4 por 100 1928.—Serie A, 87.—B y C, 86/75.

Idem id. 4 y medio por 100 1928.—Serie A, B, C y D, 90. Idem id. 5 por 100 1929.—Serie A, 99/75.—Todas las demás series, 99/45.

Empréstito oro.—Serie A y B, 150/50.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Serie A, B y C, 98/75.—A y B, 88. Banco Hipotecario España cédulas 4 por 100, 93.—5 por 100, 97/75.—6 por 100, 109/50.

ACCIONES. Banco España, 596. Central, 103. Español de Crédito, 423. Hispano Americano, 246. Eléctrica Madrileña, 175. Telefónica, 109/60. Duro Felguera, 100. Tabacalera, 230. Azucareras ord., 76. Alcantares, 511. Nortés (fin), 551. Explosivos, 1.000.

Metrop. Alfonso XIII, 184. Río de la Plata, 195. Pétróleos, 118. Chades, 613.

OBLIGACIONES. M. Z. A. primera hip. 3 por 100, 333. Idem serie H 5 y medio por 100, 99/50.

Norte primera serie 3 por 100, 69/50. Idem especiales 6 por 100, 104/25.

CIERRE DE MONEDA EXTRANJERA. Madrid: Francos, 34/55 a 34/35. Libras, 42/70 a 42/50. Dólares, 8/79 a 8/75.

CAMBIOS EXTRANJEROS. Cotización del Colegio Oficial de Corredores de Valencia. París, vista, cheque bancario, 34/55.

Bruselas, 24/55. Francos suizos, 170/75. Liras, 46/10. Coronas checas, 26/25. Londres, 42/70. Dólares: Nueva York, 8/79. Marcos oro: Berlín, 2/105.

EL «MÓDUS VIVENDI» CON RUMANIA. La «Gaceta» del día 8 del actual publica la siguiente nota de la dirección general de Comercio:

«El «modus vivendi» comercial concertado entre España y Rumania, por canje de notas de 30 de Abril último, para regir durante seis meses, ha quedado prorrogado por tática reconducción y continuará, por tanto, en vigor, a tenor de lo dispuesto en su artículo sexto, hasta dos meses después de que sea denunciado.

Lo que se hace público para conocimiento general. Madrid 1.º de Noviembre de 1930. —El subsecretario, D. de las Barchenas.»

LA LIRA ITALIANA.

El consulado general de Italia, en Barcelona, ha publicado en la Prensa de Barcelona la siguiente nota oficiosa:

«Algunos diarios de esta capital han publicado que el Gobierno italiano se propone proceder próximamente a la desvalorización de la lira, con objeto de salvar el mal-estar económico que se nota en el país.

La noticia carece de todo fundamento y debe ser rotundamente desmentida; la declaración clara y precisa repetidamente hecha por el jefe del Gobierno italiano que la lira se mantendrá firmemente en su cotización actual, no deja lugar a dudas o equivocaciones de ningún género.»

MOVIMIENTO DE ALTOS CARGOS EN EL BANCO CENTRAL.

Efectivamente; es exacta la noticia según la cual ha habido nombramientos nuevos en el Banco Central, por cese de unos señores consejeros, y elevación hasta la dirección general de quien fué, en diferentes alternativas, consejero del referido Banco. Para cubrir ese alto puesto ha sido nombrado don Antonio de P. Sasia, persona inteligente y que inició sus facultades financieras dirigiendo la Caja de Ahorros de Bilbao, allá en pasados días.

LOS BANQUEROS NORTEAMERICANOS QUE HAN VISITADO ESPAÑA.

En estos días han pasado por Barcelona y Madrid, con objeto de conocer por sí mismos la situación general de España, los señores Winthrop Aldrich, presidente de The National Chase Bank, de Nueva York; James H. Gannor y Walter Annet, vicepresidentes, y Charles McCain, presidente del consejo de dirección. Todos ellos realizan actualmente un viaje de estudio por Europa.

En ambas capitales han sido recibidos y agasajados por elementos de la banca española, y aunque se han negado a hacer declaraciones, han permitido advertir que se encontraban gratamente sorprendidos al apreciar el aspecto normal de la vida de los negocios, no obstante las referencias que en sentido contrario se han publicado en parte de la Prensa extranjera.

Los expedicionarios han regresado ya a París.

Inauguración del Centro Republicano de Benimaclet

Los queridos correligionarios de Benimaclet se incorporan a la actividad del Partido aportando un nuevo baluarte para la defensa de nuestras ideas. Desde hoy el distrito de la Vega, que dio una de las mayores contingencias a la masa republicana, cuenta con un centro más de donde expandir sus entusiasmos y propagandas.

El acto de la inauguración tendrá lugar el sábado 15 del actual, a las diez de la noche. Harán uso de la palabra en dicho acto: Vicente Pérez, Julio Píera, Manuel Castellano, Vicente Coscollá, Francisco Catalá, Gerardo Carreres, Julio Just, Vicente Marco Miranda y presidirá Sigfrido Blasco.

Han sido invitadas todas las personalidades y entidades del distrito.



Setmanari valencianista republicà

¿Conoce usted esta marca?

Muchos años hace que triunfalmente recorre el mundo entero, sin que sus competidores puedan igualarla. Surtido completo en discos, y las mayores novedades en aparatos y portátiles a los mejores precios, lo hallarán en casa del agente oficial

RADIO GUZMAN

Pi y Margall, 35 Teléfono 12438

Locales para comercios

En el punto más céntrico de Valencia se traspasan hermosos locales, con muchos escaparates y grandes sótanos. Alquileres económicos. En tres años se amortiza el traspaso, siguiendo disfrutando las ventajas de los alquileres baratos. Razón: Agencia FELICITAS, Gonzalo Julián, 36 - Teléfono 11.527

Increíble, pero verdad

Desde 70 DUROS máquinas de coser y bordar alemanas con todos sus accesorios, garantizadas por cinco años. Gramófonos desde 12 DUROS. Muelles o cuerdas para estos aparatos a 5 pesetas.

Bicicletas desde ... 29 DUROS
Cubiertas carrera a pesetas... 6/75
Cámaras a pesetas... 3/50
Carteras a pesetas... 1/60
Bombas a pesetas... 3/25
Frenos a pesetas... 6
Puños goma, par, a pesetas... 1/20
Pedales, par, a pesetas... 6

No confundirse: Rafael Abad PURISIMA, 5 (al lado de la plaza de la Lonja) Precios especiales para mayoristas. Gran taller de reparación.

A M A

Se desea para criar en su casa, que resida en Valencia o en sus alrededores. Razón: Calle Sevilla, 21, duplicado, 3.ª puerta.

Hotel Florida

Habitaciones desde TRES a DIEZ pesetas. Precios especiales para estables. Padilla, 4, esquina a San Vicente

F. Hernández Millán SASTRE

otrece su nuevo domicilio Sangre, 13, bajo

Palacio del Mueble

Dormitorios, comedores, despachos, salones, sillones de gran confort, camas metálicas y de hierro y aparatos eléctricos.

Al contado y a plazos sin fiador

Ventas a fecha fija sobre toda clase de cosechas, DANDO FACILIDADES DE PAGO HASTA TRES AÑOS

CASA CAÑIZARES

Correjería, 32 - Teléfono 12.235. - Valencia

Gamas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 12.143

Pañería Mallent - Pérez Pujol, 10

TEMPORADA DE INVIERNO

Caballero: No compre su TRAJE o su GABAN sin visitar antes este ALMACEN

Escopetas de caza BRISTOLL -- Bicicletas HELVETIA -- Fonógrafos y discos REGAL

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Gonzalo y Compañía, San Sebastián En Valencia: Miguelete, 3. Teléfono 13.810

Compañía Transmediterránea

Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Meilla, Cádiz, Huelva, Bilbao, Vigo, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Sevilla, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Rivedo, Vega de Rivadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Con salida de Valencia todos los miércoles, a las doce horas, para Ibiza, Palma y Mahón; los viernes a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO TRISEMANAL PARA BARCELONA

Con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salida de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 30.980 interurbano; 30.989 urbano.

Indicador de la ciudad

OPTICA Y ORTOPEdia

J. WIENEN

No dejéis de visitar esta casa

SAN VICENTE, 49 (Frente a Olympia)

SELLOS, GRABADOS ROTULOS y RELIEVES

V. Solaz

A. Victoria Eugenia, 24 Teléfono 14.390

Se solicitan agentes en las plazas vacantes.

Almacén de Drogas y Perfumería del Águila

Rafael Arnau Francés

Suocesor de J. Arnau Aparici

Plaza de Pellicars, 4 (esquina a la calle de Quededo teléfono 13.175, VALENCIA)

Fábrica

de figuras en escayola. He producciones artísticas. Especialidad Áves Marías.

JOSÉ TORMO

Vaciados, moldes y composuras.

C. Padre Jofré, 6

Comprando en esta casa, protege usted la industria nacional.

Muebles Latorre

Especialidad en los encargos de muebles de épocas y estilos

FABRICA y EXPOSICION

Calle de Denia, 53

Almacén de Ventas: Gran Vía Germanías, 7

Teléfono 10.778

Sección de muebles económicos a precios baratísimos

Siempre las ventas se efectúan a precios de fábrica

Belleza de líneas, sonoridad subyugadora, símbolo de distinción y elegante mueble para su casa? Únicamente lo hallará reunido por un precio razonable en los aparatos

"LA VOZ DE SU AMO"

Para sus excursiones y viajes, recomendamos a usted el portátil modelo 101. Se deleitará oyendo su música preferida. Antes de comprar sus discos, vaya a casa del agente oficial y podrá oír cuantos desee.

RADIO GUZMAN

Pi y Margall, 35 - Teléfono 12.438

Compañía Naviera Sota y Aznar DE BILBAO

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL PARA ANDALUCIA Y NORTE (Salidas fijas todos los sábados)

Moto nave **Arboto-Mendi**

Saldrá de Valencia el sábado 15 de Noviembre, para Alicante, Almería, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes

SERVICIO CORRIENTE PARA ANDALUCIA Y NORTE (Salidas fijas cada tres semanas)

Moto nave **Arantz-Mendi**

Saldrá de Valencia el viernes 21 de Noviembre, para Alicante, Cartagena, Motril, Algeciras, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Bonanza, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes

En ambos servicios se admite carga además, con conocimiento directo para Tapia, Luanca, Navia, San Esteban de Pravia, Vegadeo, Rivadeo, Foz y Vivero, con transbordo en Santander; se admite carga con conocimiento directo, para Avilés, Isla Cristina y Villarreal de San Antonio, con transbordo en Huelva, y para Villa Sanjurjo, con transbordo en Málaga

Consignatarios en Valencia: FERRER PESET S. A., Muelle, 10 y 11, GRAO DE VALENCIA. Teléfonos 30.900 y 30.909

J. ICERVERA :: OPTICO

Recomendamos esta casa a nuestros lectores

PRECIOS SIN COMPENSA

Pi y Margall, 34 - Teléfono 14.780

NO SE ALARME! En la tintorería de José Vela se lo limpiarán por procedimientos modernos. Especialidad en seco. Lutos y colores.

Avenida Victoria Eugenia 9, Cuba, 25, teléfono 10.779

¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias!

Enfermos de SIFILIS

crónica o hereditaria, pueden curarse con los célebres COMPRIMIDOS GIBERT, el más energético depurativo y gran rectorificador de la sangre.

Los comprimidos de GIBERT no producen irritación intestinal y contienen además una notable proporción de arsénico en estado orgánico, en que se conoce su bienhechora influencia en la evolución de la enfermedad.

La impregnación del organismo a dosis pequeñas administradas cotidianamente, termina por crear en el organismo un medio en que los espiroquetos (microbios de la sífilis) se debilitan y mueren. La salud no está en nada comprometida, y no ocurre la intolerancia que algunas veces se manifiesta después de la inyección a dosis máximas. Hay enfermos que no pueden someterse al tratamiento costoso de la inyección, y a otros les repugna entrar en las clínicas, donde todo el mundo sabe tratar esta clase de enfermedades.

El tratamiento es sumamente fácil y discreto: la caja puede llevarse en el bolsillo del chaleco y todo el mundo puede curarse sin ser notada su enfermedad.

NUMEROSOS CERTIFICADOS MEDICOS

Preparada por J. Gibert, Farmacéutico de primera clase de la Universidad de París.—Caja de 50 comprimidos, Ptas. 8.—Venta en Farmacias. Depósito: J. Sarriás, Puertaferri, 34 (Farmacia), Barcelona.

CALZADOS "PINOCHO"

Compre para los niños y ahorrará dinero, teniendo la satisfacción de haber adquirido un calzado cómodo, elegante y de duración

Pruébelo y se convencerá

CARDA, 12 (junto al mercado)

Servicio rápido para Marsella

Salida, los sábados, a las 18 horas

La nueva moto nave

Rossini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado 15 de Noviembre, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Mesina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia

Para pasajes y cabinas, diríjase:

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasi, Muelle, 11

A los agremiados

Los que estimaren excesivas las cuotas que les ha impuesto el GREMIO, deben reclamar seguidamente

Informará COSMOS, calle de Sorni, 11.

Peugeot 6 HP

Peugeot tres plazas. Torpedo, en perfecto estado general, vendiendo por buen precio y a toda prisa.

Guillén de Castro, 45.

Citroen 5 HP

Cabriolet dos plazas, seminuevo y a toda prisa.

Guillén de Castro, 45.

Para autos

En local grande y por poco precio, se alquila sitio para guardar autos.

Razón: Pasaje de Monistrol, 5.

Su sombrero le quedará como nuevo en INNOVATION

Jorge Juan, 22 (Frente al Mercado Colón.)

Fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garriga

tiene el gusto de participar a su distinguido cliente al traslado de su despacho a la calle de la Paz, número 5, donde encontrarán un inmenso surtido en todos sus artículos.

Vendo casa

compuesta de piso bajo con espacio coral y terraza. Tiene siete metros de fachada. Costruida hace dos años. Diríjase a EL PUEBLO, Administrador, número 365.

Para toda clase de transportes

Utilice usted la Agencia LA CENTRAL, José Martínez Aragón, calle de Lauria, número 12, teléfono número 10.400. Esta casa le servirá siempre pronto, bien y le defenderá sus intereses como propios.

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay unos tradadores y estanterías. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos.

CASA PALETES

Hospital, 18, Valencia (frente a la puerta principal) Teléfono 11.082

línea regular de vapores entre España y Noruega

D/S A/S SPANNEKELINER

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto, el buque-motor Solferino

los días 10, 11 y 12 del corriente, saliendo fijamente en esta última fecha.

Como barcos destinados para el mercado de Navidad de Noruega, cargarán los buques a motor:

San Andrés para todos los puertos del Este y Sur de Noruega, y el

Sevilla para todos los puertos del Oeste y Norte de Noruega, los días 20 al 25 del corriente mes, con salida en dicha última fecha.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA Contramuelle, 3, Grao, Valencia

Carbones

Grandes existencias de todas clases.

Precios sobre domicilio comprador:

Gallosa, 100 kg., ptas., 12. (Cok, 12)

Ovoides, 12.

Granza, 10.

Austracita, 17.

Servicio desde 100 kilogramos en adelante.

Avenida del Puerto, 250

Teléfono 30.244

VICENTE IBÁÑEZ

CANAS

(Marca registrada)

RHUM QUINA MELIS

Nuevo preparado científico que deben probar todas aquellas personas que han usado tinturas para el cabello sin haber conseguido el resultado apetecido. Es el único que devuelve el color natural. De venta en la perfumería Las Barcas, Moratín, 27, y en las principales perfumerías y droguerías de España y América.

LA FAVORITA

10 - PADILLA - 10

(entendido por San Vicente)

a.25, 0.50, 0.75, 1, 1.50 y 2 ptas.

Rebajas por docena

Entre y visita gratis el mostrador. Será comprado

Se envían a los pueblos por recadero y certificado correo. CLASES MUY ECONOMICAS

2 y 3 Ptas. DOCEÑA

A las señoras

Francisca Timmermans

Profesora en partos, puéricultora y practicante

Partos, higiene íntima de la mujer. Masajes, quebraduras infantiles.

Consulta muy reservada

Gran Vía de Germanías, 17, primero.

CASA PETIT

José Orellana Gutiérrez

VALENCIA

Calle San Vicente, 120

Teléfono 12.100

Loza, cristal y porcelana

Menaje de cocina

Gran surtido en artículos de metal y propios para regalos

Servicios para Cafés, Bares y Horchaterías

Gran novedad en vajillas y servicios de cristal

No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras

Esta casa es única y no tiene ningunas sucursales

Spanisch Room

La mejor academia de Baile de España - 30 señoras entrenadoras - Director y profesor,

EMILIO ORTIZ

Salón especial para lecciones particulares - Horas de clase:

Tarde: (De 12 a 2. De 3 a 5.

Noche: (De 6 a 9. De 10 a 12.

Quedado, núm. 13, bajo Valencia

Socio

práctico en la reparación de motores para taller de reparación de autos, disponiendo de 4 a 5.000 pesetas.

Para tratar: Luis Morote, 17, bajo, Valencia.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armonicas a boca, desde seis a 250 lengüetas. Ocarinas, Concertinas, Metafonos, Violines-Guitarras, Laúdes, Bandis, rias, etc. Queridas armonicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos, Santa Eulalia, 6

Garnets de chófer

de todas clases y categorías, a 25 pesetas, auto y examen gratis. Enseño a conducir desde 80 pesetas. Lecciones sueltas, a tres pesetas.

ESCUELA TÉCNICA DE MECÁNICA ORTIZ ÚNICA EN ESPAÑA

Ortíz Amorós, 70, teléfono número 10.488, Valencia.

Bicicletas H. "Estrems"

Las de más resistencia

Pida catálogo gratis

Venta contada y plazos

Pi y Margall, 14

Sastre

Necesito un medio oficial, oficiales y medias oficiales.

Razón: Plaza Molino de la Robella, 3, tercer.

Anemias - Inapetencia - Debilidad

Curan radicalmente con

FOSFOFERRIL IPIENS

Venta en farmacias

PRECISA

agencia para el servicio combinado con Barcelona. Presentarse de tres a cuatro a Hotel Mateu, Jaime Monserrat.

Vendo finca

magnífica y nueva, junto a la Avenida de Victoria Eugenia, la zona más importante, más hermosa y de más porvenir de todo el ensanche; construcción sólida y lujosa presentación; renta unas 38.000 pesetas anuales con alquileres económicos. Absténganse de tratar con el dueño, calle del Maestro Aguilár, 38, bajo, de diez mañana a una tarde.

Spanisch Room

La mejor academia de Baile de España - 30 señoras entrenadoras - Director y profesor,

EMILIO ORTIZ

Salón especial para lecciones particulares - Horas de clase:

Tarde: (De 12 a 2. De 3 a 5.

Noche: (De 6 a 9. De 10 a 12.

Quedado, núm. 13, bajo Valencia

Socio

práctico en la reparación de motores para taller de reparación de autos, disponiendo de 4 a 5.000 pesetas.

Para tratar: Luis Morote, 17, bajo, Valencia.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armonicas a boca, desde seis a 250 lengüetas. Ocarinas, Concertinas, Metafonos, Violines-Guitarras, Laúdes, Bandis, rias, etc. Queridas armonicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos, Santa Eulalia, 6

Garnets de chófer

de todas clases y categorías, a 25 pesetas, auto y examen gratis. Enseño a conducir desde 80 pesetas. Lecciones sueltas, a tres pesetas.

ESCUELA TÉCNICA DE MECÁNICA ORTIZ ÚNICA EN ESPAÑA

Ortíz Amorós, 70, teléfono número 10.488, Valencia.

Bicicletas H. "Estrems"

Las de más resistencia

Pida catálogo gratis

Venta contada y plazos

Pi y Margall, 14

Sastre

Necesito un medio oficial, oficiales y medias oficiales.

Razón: Plaza Molino de la Robella, 3, tercer.

Accesorios para automóviles

Repuestos Chevrolet - Segmentos - Neumáticos Aceites

CASA MARCO

Exposición y venta de la sin rival motocicleta

F. N.

Conde Salvatierra de Alava, 4 -- Teléfono 14.944 (junto a la calle de Colón)

Banco Hispano Americano

Casa central - MADRID

CAPITAL: 100.000.000 de pesetas.—RESERVAS: Ptas. 38.490.132

Sucursales urbanas en Madrid: Duque de Alba, 15; Alcalá, 76; Glorieta de Ruiz Jiménez, 1; Fuencarral, 82.

BARCELONA: Plaza de Palácio, letra A.

SUCURSAL DE VALENCIA: Calle de las Barcas, 10.

Teléfonos 13.040 y 13.049 — Apartado de Correos, núm. 144

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARAS BLINDADAS

CAJA DE AHORROS SUCURSALES

MADRID: Casa central, plaza de Canalejas, 1. Sucursal del Sur, Duque de Alba, 15.

Albacete, Arucas, Algeciras, Alcalá la Real, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almeria, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Avila, Azuaga, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Ceuta, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calamocha, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cazalla de la Sierra, Ciudad Real, Córdoba, Coria, Cortegona, Cuenca, Cullera, Don Benito, Edoja, Ejea de los Caballeros, El Ferrol, Elda, Estella, Figueras, Gandia, Gerona, Granada, Guadalajara, Guadix, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Rio, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Martos, Medina del Campo, Medina Rioseco, Mérida, Monforte, Montullá, Morón de la F., Motril, Mula, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Palma Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozo Blanco, Puerto Santamaría, Reinosa, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar Barrameda, Santa Cruz P., Santa Cruz de T., Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Sorla, Tallada, Talavera de la Reina, Tarancón, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca Pa-nadés, Villagarcía de A., Villarreal, Villena, Vitoria, Vivero, Zafra y Zaragoza.

PROXIMA APERTURA EN OTRAS IMPORTANTES PLAZAS

El BANCO HISPANO AMERICANO realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de ESPAÑA y EL EXTRANJERO.

BANCO FEDERADO: BANCO DE SAN SEBASTIAN.—CENTRAL SAN SEBASTIAN:

Sucursales:

Azoita, Azpeitia, Beassin, Elbar, Elizondo, Irún, Oñate, Pasajes, Rentería, Tolosa, Vergara, Villafranca, Zarauz, Zumárraga y Zumaya.

BANCOS CONCERTADOS: BANCO HERRERO, CENTRAL OVIEDO. 31 sucursales.

Sucursales:

Arriónadas, Astorga, Benavente, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Crado, Infesto, La Felguera, León, Luanca, Llanes, Mieres, Morera, Navia, Palencia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Rivadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

BANCO DE GIJON

CENTRAL: Gijón.—Sucursales: AVILES

Exportadores de naranja: NO OLVIDEIS QUE Transportes Monllor

es la casa que más garantías y mejores precios ofrece, para transporte por camiones de vuestras cajas al muelle. Valencia, calle Clavé, 20. Teléfono 12.011